

Ile zarabia burmistrz Tarnowskich Gór?



Samorządowcy raz w roku składają oświadczenia majątkowe. Ile zarabiają?

FOT. ARCHIWUM GWARKA

Samorządowcy raz w roku składają oświadczenia majątkowe. Ile zarabiają? Co posiadają? Zglądaliśmy do oświadczeń majątkowych najwyższych urzędników magistratu w Tarnowskich Górach.

Czytaj – str. 2

Zapobiegł tragedii

Podczas kursu autobusu linii M11 omal nie doszło do tragedii. Dziecko wbiegło na ulicę i **tylko dzięki błyskawicznej reakcji kierowcy z Tarnowskich Gór sytuacja nie zakończyła się tragicznie.**

Jak wynika z opublikowanego w ubiegłym tygodniu przez PKM Świerklaniec nagrania, niebezpieczna sytuacja miała miejsce 30 lipca przed godz. 19.

Wprost pod nadjeżdżający autobus wbiegło dziecko. Dzięki niesamowicie szybkiej reakcji kierowcy nie doszło do tragedii. Jak obliczył prowadzący pojazd Oskar

Swoboda, jego czas reakcji wyniósł zaledwie 0,23 sekundy. Udało się w porę zahamować, a dziecko nie doznało żadnych obrażeń.

„Niestety, wskutek nagłego hamowania jedna z pasażerek doznała urazu twarzy i szczęki. Była przytomna, została przetransportowana do szpitala celem dalszej diagnostyki. Według wstępnych informacji od ratowników medycznych – obrażenia nie

były poważne” – informuje PKM Świerklaniec.

Kierowca autobusu wykazał się nie tylko zimną krwią, ale też pełnym profesjonalizmem, ratując ludzkie życie.

„Apelujemy do wszystkich uczestników ruchu drogowego o zachowanie szczególnej ostrożności. Ułamki sekund mogą decydować o przetrwaniu życia i zdrowiu” – przestrzega PKM Świerklaniec.

(MIR)

> W NUMERZE

MOŻNA ZOSTAĆ DYREKTOREM

► Wójt Krupskiego Młyna ogłosił konkurs na stanowisko dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Potępie. Zwalnia się również etat szefa Gminnego Ośrodka Kultury w Świerkłańcu.

Czytaj – str. 3

OSZUKIWALI SENIORÓW, JEST AKT OSKARŻENIA

► Prokuratura Okręgowa w Częstochowie skierowała do Sądu Okręgowego w Częstochowie akt oskarżenia przeciwko Sebastianowi S. i Tomaszowi W. Oszukiwali starsze osoby metodą „na policjanta”.

Czytaj – str. 4

ZAMIESZANIE WOKÓŁ MASZTU

► W Wilkowicach postawiono maszt telefonii komórkowej. Gdy tylko w miejscowości pojawiła się informacja o tej inwestycji, rozrzucono anonimowe ulotki dotyczące wpływu promieniowania na ludzi.

Czytaj – str. 6

103. URODZINY PANI GERTRUDY



Czytaj – str. 3

NIE MA SIĘ CO ZAMARTWIAĆ. KRAWCOWA Z PASJĄ I WYOBRAŹNIĄ

► Do krawiectwa ma prawdziwą smykałkę, choć wcale w tym zawodzie pracować nie chciała. Marzył jej się milicyjny jeszcze wówczas mundur. Dziś tworzy nietuzinkowe rzeczy. Działa też w kole gospodyń wiejskich, chodzi po górach, wynajduje warte odwiedzenia miejsca w okolicy.

Kolejna bohaterka naszego cyklu Biznes na obcasach, Jolanta Globisz ze Zbrosławic, jest pełna pozytywnej energii.

Czytaj – str. 9

DRUGIE ŻYCIE RZECZY, CZYLI TARNOGÓRSKIE SWAP PARTY

► Swap party to sposób na to, by dać ubraniom i dodatkom nowe życie, zrobić porządek w szafie, przekazać w dobre ręce to, czego już nie nosimy. W zamian – jeśli chcemy – możemy zabrać coś dla siebie. W lokalu Dolna Bar w Tarnowskich Górach 3 sierpnia można było pobuszować wśród wieszaków pełnych odzieży, a dodatkowo poznać fajnych ludzi.

Czytaj – str. 10

DWUDZIESTY BIEG KATORŻNIKA ZA NAMI

► 2 sierpnia w Lublińcu zorganizowano jubileuszowy, dwudziesty Bieg Katorżnika. Choć organizatorzy zapowiadali, że to ostatnia edycja, uczestnicy liczą jednak na ciąg dalszy.

Czytaj – str. 14

Ile zarabia burmistrz Tarnowskich Gór?

Dokończenie ze str. 1
Arkadiusz Czech, burmistrz Tarnowskich Gór, zarobił 264 tys. zł w 2024 r. Zgromadzone środki pieniężne to ponad 150 tys. zł i 450 euro. Burmistrz jest właścicielem domu (478 metrów kwadratowych), który wycenia na 1 mln zł oraz działki za 600 tys. zł. Jest współwłaścicielem trzech samochodów. Wszystkie to toyota corolla, z 2009, 2013 i 2019 r. Od wielu lat wpisuje też do oświadczenia bogaty księgozbiór.

Bartosz Skawiński zarobił w ubiegłym roku jako wiceburmistrz 282 tys. zł. Zasiada w dwóch radach nadzorczych, w Przedsiębiorstwie

Wodociągów i Kanalizacji w Tarnowskich Górach oraz Zarządzie Nieruchomości Tarnogórskich. Wynagrodzenie z pierwszego przekroczyło 44,5 tys. zł, z ZNT wyniosło



Arkadiusz Czech jest współwłaścicielem trzech samochodów. Wszystkie to toyota corolla

27 tys. zł. Zgromadzone środki pieniężne (współwłasność małżeńska) to w sumie 95 tys. zł.

Jest współwłaścicielem domu – 122 m kw. wartego 500 tys. zł oraz właścicielem

mieszkania – 53 m kw. za 78 tys. zł wraz ze związanym z nim gruntem – 13 tys. zł. Z mienia ruchomego powyżej 10 tys. zł wiceburmistrz wymienił w oświadczeniu samochód mitsubishi outlander z 2011 r. Kredyty i pożyczki to w sumie 485 tys. zł oraz 3,5 tys. franków szwajcarskich.

Dochód wiceburmistrz Jolanty Tuszyńskiej wyniósł w ubiegłym roku 259 tys. zł. Zgromadzone wspólne środki pieniężne to 18 tys. zł i 225 euro. Jest właścicielką połowy 120-metrowego domu, który wycenia na 300 tys. zł. Odziedziczyła 6/16 gospodarstwa rolnego, którego wartość określiła na 120 tys. zł. Jest współwłaścicielką dwóch domów: 88 m kw. i 294 m kw. oraz działki – 28 arów. Ich wartość to 1,2 mln zł.

Jeździ toyotą corollą z 2018 r. wartą 55 tys. zł. Wspólnie z mężem spłaca kredyty, do uregulowania zostało 5,5 tys. euro oraz 21 tys. zł.

Aleksandra Gajda, sekretarz urzędu miejskiego w Tarnowskich Górach, osiągnęła w ubiegłym roku

dochód 269 tys. zł. Zgromadzone środki to 40 tys. zł. Właścicielka domu – 180 m kw. o wartości 1 mln zł oraz działki, na której go wybudowano – 86 tys. zł.

Samochody: volkswagen caddy z 2009 r. i mazda CX-3 z 2019 r. Zaciągnięte kredyty przekraczają 250 tys. zł.

Mariusz Konopka zarobił jako skarbnik urzędu miejskiego w Tarnowskich Górach 273 tys. zł. Zasiada w radzie nadzorczej Tarnogórskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji. Z tego tytułu otrzymał 48 tys. zł.

Zgromadzone wspólnie z małżonką środki pieniężne: 138 tys. zł i 3600 euro. Współwłaściciel domu – 175 m kw. za 500 tys. zł, działki pod nim – 150 tys. zł, mieszkania 58 m kw., które wraz z udziałem w częściach wspólnych budynku i gruntu warte jest 220 tys. zł.

Współwłaściciel fordą fiesty i oplą zafiry (oba z 2008 r.), volvo V50 z 2004 r. oraz suzuki vitary z 2015 r. Dwa kredyty, do spłaty pozostało 75 tys. zł.

(MIR)

Tragedia w Bobrownikach

W poniedziałek w ubiegłym tygodniu doszło do tragicznego wypadku na terenie ogrodu farskiego Parafii Przemienienia Pańskiego w Bobrownikach Śląskich. Nie żyje 25-latek.

Służby zostały wezwane przed godz. 20 do osoby porażonej prądem.

Po dotarciu zastępów na miejsce okazało się, że przy murem grillu leży nieprzytomny mężczyzna – mówi kpt. Joanna Cichoń z komendy PSP w Tarnowskich Górach.

Według strażackiego meldunku 25-latek miał naprawiać instalację elektryczną. Wtedy doszło do porażenia. Potem świadkowie zdarzenia odłączyli energię elektryczną. Według relacji rodziny w ratowanie ofiary wypadku zaangażowali się obecni na miejscu młodzi ludzie. Następnie z pomocą przyszli strażacy, dalej prowadzenie akcji ratunkowej przejęli ratownicy pogotowia ratunkowego. Wszelkie wysiłki okazały się niestety bezskuteczne.

– Lekarz zespołu ratownictwa medycznego stwierdził zgon – mówi kpt. Joanna Cichoń.

Jak informuje policja, do tragedii doszło podczas wykonywania prac porządkowych. Związane były z przygotowaniem do festynu organizowanego z okazji jubileuszu 100-lecia Parafii Przemienienia Pańskiego w Bobrownikach Śląskich. Ze względu na tragedię festynu, który miał się odbyć w ubiegły weekend, został odwołany.

Pogrzeb tragicznie zmarłego 25-latką odbył się w sobotę.

„Otrzymałoby mnóstwo wsparcia i tylko dzięki parafii możemy przebrnąć przez ten ciężki czas” – napisała w mailu do redakcji rodzina zmarłego.

Jak zwykle w takiej sytuacji policja wyjaśnia okoliczności i przyczyny zdarzenia. – Trwają czynności zlecone przez prokuratora – mówi asp. szt. Marek Łapok z Komendy Powiatowej Policji w Tarnowskich Górach.

(MIR)

nekrolog

Wyrazy głębokiego współczucia oraz otuchy i wsparcia w trudnych chwilach po śmierci

MATKI

Pani

Justynie Schmidt - Łakomy

pracownikowi

Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach

składa

w imieniu Zarządu Powiatu
i pracowników Starostwa Powiatowego
Starosta Tarnogórski
Adam Chmiel

reklama



ZAKŁAD POGRZEBOWY KOZIŃSCY
Tarnowskie Góry, ul. Powstańców Śl. 30

NIEPORÓWNYWALNE NISKIE CENY
GWARANTOWANA WYSOKA JAKOŚĆ

- eksportacja osób zmarłych całodobowo
- eleganckie karawany
- zasiłek pogrzebowy wypłacamy natychmiast lub rozliczenie bezgotówkowe
- załatwianie wszelkich formalności
- kompleksowe usługi pogrzebowe w kraju i za granicą + formalności (bez pośredników)
- duży wybór trumien (również pozawymiarowych)
- **JESTEŚMY JEDYNYM PRODUCENTEM TRUMIEN W TYM MIEŚCIE**

Zakład czynny:
od poniedziałku do piątku,
w godz. od 8.00 do 18.00,
w każdą sobotę od 8.30 do 13.30,
tel. całodobowy 32 285 53 09, 601 40 22 64.

Zakład Pogrzebowy Funerali
Magda Szatan-Tobór, Przemysław Tobór

NASZA FIRMA ŚWIADCZY KOMPLEKSOWE USŁUGI POGRZEBOWE OD 1922 ROKU NA TERENIE TARNOWSKICH GÓR, RADZIONKOWA I BYTOMIA.

Wiemy, jak pomagać po stracie bliskiej osoby, zawsze dbamy o wysoką jakość naszych usług, a Zmarłych traktujemy z szacunkiem i godnością. Dysponujemy flotą nowoczesnych, luksusowych karawanów. W pełni załatwiamy formalności pogrzebowe. Oferujemy usługi muzyczne, florystyczne, jak i fotograficzne. Zawsze jesteśmy gotowi nieść pomoc i obiecujemy nie zawieść Państwa oczekiwań.

**TARNOWSKIE GÓRY, BYTOMSKA 22,
BYTOM, STRZELCÓW BYTOMSKICH 306
RADZIONKÓW, MĘCZENNIKÓW OŚWIĘCIMIA 24**
telefony całodobowe: 606 349 393, 603 401 215,
www.janszatan.pl, biuro.funerali@gmail.com

NAGROBKI
Arkadiusz Bebtót

**gwarancja, transport
oraz solidny montaż
GRATIS**

- duży wybór nagrobków
- akcesoria nagrobkowe
- projekt nagrobka nasz lub według życzenia Klienta

Tarnowskie Góry - Pniowiec
ul. Poczty Gdańskiej 5
te. 605 896 777

Bytom
ul. Smolenia 12
tel. 797 981 077

www.abgrant.pl



Można zostać dyrektorem

Wójt Krupskiego Młyna ogłosił konkurs na stanowisko dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Potępie. Zwalnia się również etat szefa Gminnego Ośrodka Kultury w Świerkłańcu.

Oferty na pracę w Potępie należy składać w zamkniętych kopertach z podanym adresem zwrotnym i dopiskiem: „Konkurs na kandydata na stanowisko dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Potępie” – do 14 sierpnia do godz. 15.

Powodem konkursu jest odejście obecnej dyrektor ZSP Magdaleny Kolmasiak. Jak podkreśla, decyzję podjęła ze względów prywatnych. Pojawiła się oferta nowej pracy, na lepszych warunkach oraz z możliwością zawodowego rozwoju.

Chodzi o tworzący się zespół szkolno-przedszkolny w pobliskiej Kielczy, w gminie Zawadzkie. Magdalena Kolmasiak wystartowała w konkursie na jego dyrektora i wygrała.

– Idę dalej robić swoje. Znaleźliśmy wspólny język z burmistrzem Zawadzkiego, jest pozytywnie nastawiony do takich projektów jak plan daltoński czy Erasmus. Lubię rozwijać edukację i w Kielczy będę miała takie możliwości – zauważa odchodząca dyrektor ZSP w Potępie.

Przypomnijmy, że placówka w Potępie może niebawem pójść do likwidacji. Pomysł władz gminy jest bowiem taki, żeby szkoła dla wszystkich dzieci była w Krupskim Młynie, a przedszkole w Potępie. Nie wiadomo jeszcze, czy te plany uda się zrealizować, ale Magdalena Kolmasiak nie chce być likwidatorem.

– Przez trzy lata zrobiłam w Potępie co tylko mogłam. Placówka została odnowiona, wyremontowana. Rozwijałam też edukację – zaznacza. Podkreśla również, że w ZSP w Potępie są bardzo dobrzy nauczyciele i pracownicy, którzy tworzą świetny zespół. Deklaruje, że zawsze mogą na nią liczyć.

Konkurs w Świerkłańcu

Wójt Świerkłańca ogłosił z kolei konkurs na dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury. Kandydaci muszą m.in. mieć minimum 5-letni staż pracy, przy czym wymagane są co najmniej 3 lata zatrudnienia albo działalności gospodarczej związanej z dziedziną kultury. Do tego dochodzą predyspozycje menadżerskie i umiejętność kierowania zespołem.

Trzeba również przedstawić autorski program działania i rozwoju GOK-u, z uwzględnieniem możliwości finansowych i pozyskania środków zewnętrznych. Wynagrodzenie zasadnicze dyrektora wynosi 8,5 tys. zł brutto. Oferty i dokumenty można składać w sekretariacie urzędu gminy w Świerkłańcu do 25 sierpnia do godz. 17.

Przypomnijmy, że obecnie dyrektorem GOK-u jest Barbara Miś, złożyła wypowiedzenie ze względów osobistych.

AGNIESZKA RECZKIN

103. URODZINY PANI GERTRUDY



1 sierpnia najstarsza mieszkanka gminy, pani Gertruda Mrozek ze Świerkłańca, obchodziła swoje 103. urodziny. Odwiedzili ją m.in. przedstawiciele władz gminy i złożyli urodzinowe życzenia. Pani Gertruda urodziła się 1 sierpnia 1922 roku w Piekarach Rudnych, dziś dzielnicy Tarnowskich Gór. Miała ośmioro rodzeństwa i po śmierci rodziców zajmowała się wychowywaniem swoich braci i sióstr. Pracowała w gospodarstwie, na roli i w kopalni, gdzie zajmowała się ekspedycją wagonów kolejowych z węglem. Pani Gertruda w Świerkłańcu mieszka od 60 lat. Życzenia jubilatce złożyli m.in. przedstawiciele świerkłańckiego samorządu. Życzymy jej wszystkiego co najlepsze! (ESP)

FOT. ARCHIWUM UG ŚWIERKLANIEC

reklama



DYREKTOR ŻŁOBKA PUBLICZNEGO NR 1 W TARNOWSKICH GÓRACH OGŁASZA NABÓR DODATKOWY NA WOLNE MIEJSCA W ODDZIALE II ŻŁOBKA PRZY UL. STRZYBNICKIEJ 3

Nabór będzie trwał do końca sierpnia.

Skierowany jest dla rodzin, w których rodzice pracują, nie mają zatrudnienia, poszukują pracy lub są spoza gminy Tarnowskie Góry a mają dzieci w wieku od 5 miesiąca do trzech lat.



Karty można pobrać w oddziałach żłobka lub ze strony bip.zlobek.tarnowskiegory.pl Po wypełnieniu kartę należy wysłać na adres e-mail: zlobek1tg@gmail.com

Dodatkowe informacje:

☎ 32 285 29 06

☎ 32 284 16 28

🌐 bip.zlobek.tarnowskiegory.pl

f Żłobek Publiczny Nr 1 w Tarnowskich Górach Oddział II



Policyjny pościg

Policjanci z drogówki sprawdzali, czy kierowcy przestrzegają limitów prędkości na ul. Mikulczyckiej w Świętoszowicach. 6 sierpnia, krótko po godzinie 10 próbowali zatrzymać do kontroli opła zafirę. Kierowca tego auta, w obszarze zabudowanym, gdzie obowiązuje ograniczenie prędkości do 40 km/h, poruszał się z prędkością 54 km/h.

Pojazd nie zatrzymał się do kontroli i zaczął oddalać się w kierunku Czekanowa. Po pościgu, w rejonie skrzyżowania z drogą krajową nr 78, policjanci zatrzymali kie-

rującego oplem 38-letniego mieszkańca powiatu jędrzejowskiego. Okazało się, że jest pod wpływem środków odurzających. Jednak na sumieniu miał znacznie więcej: nie posiadał uprawnień do kierowania pojazdami i był poszukiwany przez sąd celem odbycia kary 180 dni pozbawienia wolności.

Swoją podróż zakończył w areszcie. Teraz stanie przed sądem za popełnione wykroczenia oraz ucieczkę przed policją. Grozi mu do 5 lat pozbawienia wolności i nawet do 15 lat zakazu prowadzenia pojazdów. (EKA)



To miała być standardowa kontrola

FOT. POLICJA TARNOWSKIE GÓRY

Oszukiwali seniorów, jest akt oskarżenia

Prokuratura Okręgowa w Częstochowie skierowała do Sądu Okręgowego w Częstochowie akt oskarżenia przeciwko Sebastianowi S. i Tomaszowi W. Oszukiwali starsze osoby metodą „na policjanta”.

We wrześniu ubiegłego roku do małżeństwa seniorów z Lublińca zadzwonił Tomasz W. Podał się najpierw za prokuratora z Lublińca, a następnie policjanta i nakłonił seniorów do przekazania mu kwoty 50 tys. zł – w związku z rzekomo prowadzonymi czynnościami śledczymi.

Policjanci z Lublińca ruszyli w pościg, kiedy już ode-

brał gotówkę od pokrzywdzonych. Złapali go i znaleźli przy nim pieniądze.

– W toku śledztwa ustalono, że 36-letni Tomasz W. był członkiem zorganizowanej grupy przestępczej, działającej na terenie całej Polski, która zajmowała się oszustwami na szkodę seniorów. Otrzymał polecenia od innego członka grupy, 27-letniego Sebastiana S., który wskazywał mu, gdzie i kiedy ma się udać, ile pieniędzy będzie odbierał oraz gdzie ma je przekazać. Od niego otrzymywał także pieniądze na koszty podróży oraz telefony komórkowe i karty SIM, służące do prze-

stępczej działalności – informuje Tomasz Ozimek, rzecznik Prokuratury Okręgowej w Częstochowie.

Z zebranych dowodów wynika, że nad Sebastianem S. w strukturze grupy były jeszcze inne osoby, z którymi rozliczał się z wyłudzonych pieniędzy.

Od 20 sierpnia do 11 września 2024 r. Tomasz W. i Sebastian S. dopuścili się sześciu oszustw na szkodę starszych osób w Pleszewie, Wieliczce, Malborku, Sosnowcu, Tykach i Lublińcu. Na skutek ich przestępczych działań seniorzy stracili łącznie ok. 210 tys. zł.

Prokurator przedstawił Tomaszowi W. i Sebastianowi S. zarzuty oszustwa metodą „na policjanta” oraz udziału w zorganizowanej grupie przestępczej.

Sebastian S. nie przyznał się do popełnienia zarzucanych mu przestępstw i odmówił złożenia wyjaśnień. Tomasz W. przyznał się do oszustw na szkodę seniorów, lecz już nie do udziału w zorganizowanej grupie przestępczej.

Obaj mężczyźni, mieszkańcy Zabrze, zostali tymczasowo aresztowani. Grozi im do 15 lat odsiadki.

AGNIESZKA RECZKIN

Zaatakował personel

Groził, że wszystkich pozabija, zaatakował pielęgniarkę i lekarzkę. W końcu wezwano policję. Do niebezpiecznej sytuacji doszło w pierwszy weekend sierpnia na oddziale chirurgii Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego w Tarnowskich Górach.

Jak informuje Sławomir Głaz, rzecznik szpitala, już w piątek przyjęty do placówki pacjent był agresywny. Wyzywał i obrażał personel.

W sobotę zaczęły się już groźby. – Pacjent mówił, że wszystkich pozabija – relacjonuje Sławomir Głaz. Jednocześnie wyjaśnia, że było to pokłosie stanu psychicznego mężczyzny, który tak naprawdę nie do końca wiedział, gdzie jest, mając go.

W końcu pacjenta unieruchomiono w łóżku. Mimo

to kopnął pielęgniarkę w brzuch. Potem wyswobodził z pasów rękę, chwycił stojak z kroplówką i uderzył nim lekarzkę. Skończyło się na zadrapaniach. Mężczyzna mówił, że jak już wszystkich pozabija, to skoczy z okna. Na szczęście do próby samobójczej nie doszło.

Personel powiadomił służby. Policjanci pomogli unieruchomić pacjenta. Po podaniu leków się uspokoił, ale na krótko. Znowu wyswobodził się z pasów i był agresywny, powtórnie więc wezwano policję. Tym razem udało się opanować sytuację.

W ubiegłym tygodniu mężczyzna wciąż pozostawał pacjentem oddziału tarnogórskiego szpitala i wszyscy mieli nadzieję, że nie będzie kolejnych ataków. (ESP)

Pożar mieszkania przy Pyskowickiej

Strażacy zostali wezwani do pożaru w Tarnowskich Górach. Paliło się mieszkanie w trzykondygnacyjnym budynku przy ul. Pyskowickiej. Jedna osoba opuściła budynek przed przyjazdem straży, kolejną ewakuowano.

Strażaków wezwano 5 sierpnia przed godziną 22.

– Pożar wybuchł w mieszkaniu na parterze. Z okna wydobywał się ogień i dym. Na miejsce pojechało sześć zastępów straży, w tym dwa z OSP – informuje kpt. Joanna Cichoń z Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Tarnowskich Górach.

Strażacy ewakuowali mężczyznę, którego zastali w oknie mieszkania znajdującego się nad palącym się lokalem. Udało się go spro-



Z okna wydobywał się dym i ogień

FOT. OSP FLORIAN STRZYBNICA

wadzić klatką schodową. Mężczyzna nie wymagał hospitalizacji.

Mieszkanie jest zniszczone – spaliło się wyposażenie,

KRONIKA POLICYJNA

DACHOWANIE SAMOCHODU OSOBOWEGO

► Ożarówce. 10.08 w nocy służby ratunkowe zostały wezwane na ul. Królewiec, po zgłoszeniu świadka, który zauważył na drodze samochód osobowy marki Daihatsu. Pojazd był poważnie zniszczony, jednak w środku nikogo nie znaleziono. Policja ustala dane kierowcy, jest podejrzenie, że był pijany.

ALARM NAD ZALEWEM NAKŁO-CHECHŁO

► Zalew Nakło-Chechło. 10.08 nastolatki zgłosiły, że zauważyły pływak, który nagle zniknął pod wodą i nie wypłynął. Wskazały miejsce, w którym mogło dojść do zdarzenia. W akcji poszukiwawczo-ratowniczej uczestniczyło 14 zastępów straży pożarnej, policja, ratownicy WOPR-u. Nikogo nie znaleziono. Akcję zakończono, policja sprawdza jeszcze m.in. czy nie zgłoszono zaginięcia.

ZDERZENIE TRZECH OSOBÓWEK

► Kalety. 9.08 na ul. Koszęcińskiej (DW 789) 43-letni mieszkaniec Woźnik nieprawidłowo skręcał w lewo hyundaiem i wjechał w skodę, którą prowadził 29-latek z Krakowa. Hyundai obrócił się wokół własnej osi i uderzył jeszcze w mazdę, którą jechał 73-latek z Kalet. Skończyło się na kolizji i pouczeniu dla jej sprawcy.

PIJANI ZA KÓŁKIEM

► Tarnowskie Góry. 10.08 po północy na ul. Witosa 38-letnia tarnogórzanka zjechała oplem na przeciwległy pas ruchu i uderzyła w dwa zaparkowane samochody. Okazało się, że ma w organizmie ponad 1,3 promila alkoholu.

► Tarnowskie Góry. Tego samego dnia na ul. Kościelnej kolizję z zaparkowaną kią spowodował też inny pijany kierowca. 45-letni tarnogórzanin wsiadł za kierownicę skody mając w organizmie ok. 1,5 promila alkoholu.

► Brynek. 9.08 na ul. Kolejowej wpadł 19-letni mieszkaniec Zabrze jadący bmw. Jego wynik to ok. 0,6 promila alkoholu.

NA POMOC BYŁO ZA PÓŹNO

► Zbrosławice. 4.08 mieszkaniec poinformował mundurowych, że od 4 dni nie miał kontaktu z sąsiadem i się niepokoi. Strażacy dostali się do mieszkania przez okno. Przy drzwiach wejściowych znaleziono zwłoki mężczyzny. Zmarły miał 64 lata.

SĄD ZA KRADZIEŻ PRZERWATYWY

► Tarnowskie Góry. 4.08 w markecie Carrefour zatrzymano 15-latkę, który ukradł przerwatywy za 20 zł. Złodzieja przekazano matce. Sprawa trafi do sądu rodzinnego.

Wjechał w drzewo

O szczęściu może mówić 37-letni mieszkaniec województwa wielkopolskiego, który 5 sierpnia wjechał osobowym vw w drzewo. Skończyło się na mandacie i szkockach materialnych.

Do zdarzenia doszło w Księżym Lesie (gmina Zbrosławice), na ul. Jasionowej. Służby zostały wezwane przed godz. 20. Okazało się, że kierowca jadący vw tiganem stracił panowanie nad samochodem, zjechał do rowu, a następnie uderzył w drzewo. Jak informuje policja, zdarzenie zakwalifikowano jako kolizję. Kierowca został ukarany mandatem. Policja zatrzymała prawo jazdy mężczyzny oraz dowód rejestracyjny pojazdu. (EKA)

Można pomóc choremu 13-latkowi

Mateusz Rusinowski mieszka w Krupskim Młynie. Zmagają się z dystrofią mięśniową Duchenne'a. Można mu pomóc m.in. w adaptacji mieszkania do jego potrzeb.

Na portalu Siepomaga.pl ruszyła zbiórka dla 13-letniego Mateusza. Pieniądze pójdą na: zakup przystosowanego do potrzeb osoby niepełnosprawnej samochodu (chłopiec co tydzień musi być na wizycie w Warszawie), adaptację mieszkania, w tym łazienki, zakup podnośnika ułatwiającego codzienną opiekę.

U Mateusza dystrofię mięśniową Duchenne'a zdiagnozowano w 2016 r. – Choroba skazała naszego syna na po-

tworne cierpienie i powolną śmierć – podkreślają rodzice w opisie zbiórki. Z chorobą 13-latek i jego rodzina zmagają się każdego dnia. W ubiegłym roku trzeba już było kupić dla chłopca wózek. Mateusz nie ma już bowiem sił, by sam chodzić.

– Niezwykle trudno nam prosić o pomoc. Choć staramy się, jak możemy, szukamy dodatkowych środków wszędzie, nasze wysiłki są niewystarczające. Pomóżcie nam uporać się z tą tragiczną rzeczywistością. Podarujcie naszemu chłopcu choć odrobinę szczęścia. Ułatwcie mu mierzenie się z przeciwnikiem, który każdego dnia odbiera mu życie – proszą rodzice. (ESP)



Mateusz Rusinowski zmagają się z dystrofią mięśniową Duchenne'a
FOT. ARCHIWUM SIEPOMAGA.PL

Remont i zajęty parking



Tak na początku ubiegłego tygodnia było przy ratuszu w Tarnowskich Górach
FOT. AGNIESZKA RECZKIN

Trwa remont ratusza w Tarnowskich Górach. W związku z tym ubyło miejsc parkingowych dla niepełnosprawnych. Zwraca na to uwagę nasz czytelnik.

– Po tym jak wprowadzono zakaz wjazdu na rynek i na ul. Krakowską także dla osób niepełnosprawnych, zrobił się problem z parkowaniem. Przy ratuszu było jedno miejsce dla niepełnosprawnych, ale podczas remontu je zastawiono. Jest więc jeszcze gorzej – mówi nasz czytelnik.

Sam jest niepełnosprawny i ma problem z załatwieniem spraw urzędowych w ratuszu. – Jakoś nie przekonało mnie tłumaczenie urzędniczki, że miejsce parkingowe dla osób niepełnosprawnych jest przy urzędzie, ale... przy ul. Sienkiewicza – zauważa.

Uważa, że miasto powinno rozwiązać problem, np. wyznaczając tymczasowe, oznakowane miejsca do parkowania przed ratuszem, jednocześnie czasowo znosząc zakaz wjazdu na rynek osobom niepełnosprawnym. (ESP)

Wolna amerykanka przy parkowaniu pod marketem

– Nie dość że na miejscu nieprzeznaczonym do parkowania, to jeszcze w poprzek. Ale mercedesem wszystko wolno? – denerwuje się tarnogórzanka.

Chodzi o nieprawidłowo zaparkowany samochód przy marketce Lidl przy ul. Gliwickiej w Tarnowskich Górach. Kierowca mercedesa zostawił go w miejscu do tego nieprzeznaczonym i jeszcze stanął prostopadło do innych zaparkowanych samochodów.

W tym miejscu zresztą nągminnie kierowcy zostawiają samochody, nieważne, że nie ma tam wyznaczonych miejsc parkingowych. Nieprzypadkowo zresztą. To miejsce zostało, żeby zapewnić bezpieczny przejazd.

W momencie, kiedy kierowcy tam parkują, przejazd jest utrudniony, widoczność słaba i łatwo o stłuczkę. Oczywiście w grę wchodzi ta część parkingu, która jest niedaleko wejścia do marketu... (ESP)



Lidl, ul. Gliwicka, Tarnowskie Góry. Mercedesem wszystko wolno?
FOT. ARCHIWUM CZYTELNICZKI

Radość z nowego wozu



Nowy nabytek świętoszowickich druhów

FOT. ARCHIWUM OSP ŚWIĘTOSZOWICE

OSP Świętoszowice od 2 sierpnia cieszy się z nowego samochodu ratowniczo-gaśniczego volkwagen crafter.

Nowy nabytek w towarzystwie innych strażackich wozów przejechał przez miejscowości Świętoszowice, Ziemięcice i Przechlebice. Później było wspólne świętowanie.

– To dla nas ogromny zaszczyt i powód do dumy – ten pojazd to nie tylko nowe możliwości, ale też symbol zaufania i wsparcia, jakim nas obdarzono. Z całego serca dziękujemy wszystkim, którzy byli z nami podczas tego wydarzenia – mówi druhowi z OSP Świętoszowice. (ESP)

Pieniądze na samochody dla strażaków



140 tys. zł trafia do OSP Tworóg

FOT. TOMASZ ŻAK/UMWS

Promesy na dofinansowanie zakupu wozów wręczył strażakom z OSP m.in. marszałek województwa śląskiego Wojciech Saługa. Na uroczystości była też radna wojewódzka Lucyna Ekkert.

– Nie chodzi wyłącznie o pieniądze, a o współpracę różnych podmiotów i troskę o nasze bezpieczeństwo. Sami strażacy decydują, na co wydać pieniądze i gdzie powinny trafić nowoczesne wozy. OSP w naszym województwie zostaną w tym roku wyposażone w 33 nowoczesne samochody ratowniczo-gaśnicze – mówił Wojciech Saługa.

Na zakup wozów z budżetu województwa śląskiego idzie w sumie 4 mln zł. Są jeszcze dofinansowania ze środków: własnych jednostek OSP, budżetów gmin, Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji, Krajowego Systemu Ratownictwa Gaśniczego.

W powiecie tarnogórskim 140 tys. zł dostała OSP Tworóg, a 50 tys. zł OSP Świętoszowice, natomiast w powiecie lublinieckim Woźniki otrzymały 140 tys. zł, a Herby – 139 tys. zł. (ESP)

ZAMIESZANIE WOKÓŁ MASZTU

W Wilkowicach postawiono maszt telefonii komórkowej. Gdy tylko w miejscowości pojawiła się informacja o tej inwestycji, rozrzucono anonimowe ulotki dotyczące wpływu promieniowania na ludzi.

JAROSŁAW MYŚLIWSKI

Według autora ulotki promieniowanie stacji bazowej telefonii komórkowej może powodować choroby nowotworowe, uszkodzenia DNA, problemy kardiologiczne, udary mózgu itd. Lista schorzeń i dolegliwości jest bardzo długa: od zaburzeń snu, sprawności umysłowej i pamięci, przez choroby psychiczne i problemy z skórą, w morfologii krwi, zawały serca. Jako źródło tych informacji

zostali wskazani „Polscy niezależni naukowcy”.

Emocje podgrzewa także informacja, że do inwestycji negatywnie ustosunkowało się Starostwo Powiatowe w Tarnowskich Górach. I rzeczywiście 7 października 2024 r. starosta tarnogórski wydał decyzję odmowną w sprawie udzielenia spółce P4 Sp. z o.o. pozwolenia na budowę stacji bazowej telefonii komórkowej sieci Play wraz z kablówką linią zasilającą i kanalizacją kablówką w Wilkowicach.

„Powodem odmowy była niezgodność projektu budowlanego z ustaleniami miejscowego planu zagospo-

darowania przestrzennego” – poinformowało redakcję „Gwarka” Starostwo Powiatowe w Tarnowskich Górach.

Spółce przysługiwało odwołanie do wojewody śląskiego i z niego skorzystała. W styczniu wojewoda uchylił decyzję starosty. Tym samym zatwierdził projekt architektoniczno-budowlany i wydał inwestorowi pozwolenie na budowę stacji telefonii komórkowej.

„Zaznaczamy, że decyzja Wojewody Śląskiego charakteryzuje się pełną oceną zgodności inwestycji z przepisami prawa” – podkreślono w odpowiedzi starostwa.

Czy promieniowanie emitowane przez maszt jest groźne dla mieszkańców? „Eksploatacja obiektu będzie mogła się odbywać wyłącznie po uzyskaniu odpowiednich zgód oraz weryfikacji poziomu promieniowania elektromagnetycznego określonego przez Ministerstwo Zdrowia oraz Główny Inspektorat Ochrony Środowiska. Inwestor, chcąc rozpocząć eksploatację obiektu, będzie zobowiązany do spełnienia wszystkich wymogów formalnych i technicznych przewidzianych w przepisach” – odpowiada Starostwo Powiatowe w Tarnowskich Górach.



Gdy w miejscowości pojawiła się informacja o tej inwestycji, rozrzucono anonimowe ulotki dotyczące wpływu promieniowania na ludzi

FOT. JAROSŁAW MYŚLIWSKI

Rada miejska w sprawie skarg Waclawa Krocza

Na ostatniej sesji rady miejskiej w Tarnowskich Górach radni zajmowali się skargami dotyczącymi przebiegu wyborów do rady dzielnicy Śródmieście-Centrum. Ostatecznie 19 radnych zagłosowało za zwrotem skargi jej autorowi.

Wszystkie skargi dotyczyły przebiegu spotkania sprawozdawczo-wyborczego Rady dzielnicy Śródmieście-Centrum, które odbyło się

13 czerwca. Jak poinformował Dariusz Warda, przewodniczący komisji skarg, wniosków i petycji, skarżący zarzucał między innymi:

- kontrowersyjne zachowanie i polityczną agitację osoby prowadzącej zebranie,
- złamanie zasady równych szans,
- nieprawidłowości w pracy komisji skrutacyjnej,
- zależności rodzinne połowy składu komisji skrutacyjnej z kandydatami, w tym z kandydatem na przewodniczącego,
- faktyczne zamieszkanie członków komisji skrutacyjnej poza dzielnicą Śródmieście-Centrum,
- kontrowersyjny projekt kart do głosowania,
- wątpliwości co do wyników wyborów.

Nieważne kto głosuje, ważne kto liczy głosy – jak mówi stare ludowe przysłowie – podsumował podczas sesji autor skarg Waclaw Krocza. Przegrał wybory na przewodniczącego rady dzielnicy zaledwie dwoma głosami.

Rada nie jest właściwa

Problem w tym, że statut dzielnicy jest niezwykle oszczędny, gdy chodzi o wytyczne jak powinny przebiegać wybory, co wolno, a czego nie.

Dariusz Warda wyjaśnił stanowisko komisji: – Rada miejska nie jest właściwa do rozpatrzenia tych skarg oraz protestu wyborczego. W związku z tym, że nie można ustalić w tym przypadku organu właściwego, należy uznać te skargi za bezzasadne i zwrócić je autorowi.

Przewodniczący Warda powiedział, że wskazane byłoby przeprowadzenie konsultacji społecznych w radach dzielnic, aby wprowadzić zmiany w statutach, które w przyszłości ograniczą do minimum wątpliwości co do prawidłowo przeprowadzanych wyborów na tym szczeblu. Propozycję poparł przewodniczący rady miejskiej w Tarnowskich Górach Tomasz Olszewski.

Ostatecznie 19 radnych zagłosowało za zwrotem skargi jej autorowi. (MIR)

Ostatecznie 19 radnych zagłosowało za zwrotem skargi jej autorowi. (MIR)

Przetarg rozstrzygnięty. Zwycięzca zapłaci 92 tys. zł

Lokalna Organizacja Turystyczna Miasta Gwarków w Tarnowskich Górach wybrała operatora strefy gastronomicznej na tegoroczne święto miasta. Firma Skyfun Łukasza Tokarskiego z Zawiercia wygrała przetarg, oferując kwotę 92 300 zł.

Tegoroczne Gwarki będą od 12 do 14 września w Tarnowskich Górach. Przy ulicach Dolnej, Gliwickiej i Królka zostanie zorganizowana strefa gastronomiczna z food truckami, która od kilku lat stanowi integralną część miejskiego święta.

Przetarg na wybór dzierżawcy strefy food trucków

cieszył się sporym zainteresowaniem przedsiębiorców. W regulaminowym terminie, do 29 lipca, wadium w wysokości 10 tysięcy złotych wpłaciło pięciu oferentów. Ostatecznie cztery firmy złożyły oferty w wymaganym terminie do 30 lipca.

Cena wywoławcza wynosiła 58 425 zł.

Wyniki przetargu

Zgodnie z protokołem przetargu z 30 lipca 2025 roku, komisja w składzie: Piotr Korab, Tomasz Stemplewski, Joanna Gros, Barbara Zwalińska i Monika Kucias rozpatrzyła następujące oferty:

- Skyfun Łukasz Tokarski (Zawiercie) – 92 300 zł – oferta zwycięska,
- Biuro Rachunkowe „Rachuba” Ewelina Miaz (Sączów) – 66 500 zł,
- Remy Food Anita Gierlaka-Myszkowska (Kraków) – 62 000 zł,
- GK TEAM Karolina Śliwa (Poradów) – 60 100 zł.

Zwycięska oferta firmy Skyfun była niemal o 26 tysięcy złotych wyższa od drugiej w kolejności propozycji.

Obowiązki operatora

Wybrany dzierżawca będzie odpowiedzialny za kompleksowe zorganizowanie strefy gastronomicznej. Do

jego kluczowych obowiązków należy stworzenie strefy food trucków oraz zapewnienie energii elektrycznej z wykorzystaniem wyłącznie cichych, wygłuszonych agregatów zabudowanych.

Operator musi również zagwarantować ochronę i służby porządkowe przez cały czas trwania imprezy. Dzień przed rozpoczęciem Gwarków konieczne będzie wygrodzenie terenu i uporządkowanie miejsc parkingowych.

Szczególną uwagę organizatorzy zwracają na zapewnienie ciszy nocnej w godz. 23-6, co ma minimalizować uciążliwość dla mieszkańców okolicznych domów. (MIR)

6 mln zł na utrzymanie dróg

W urzędzie miejskim w Tarnowskich Górach otwarto ofertę na zimowe utrzymanie dróg.

Tarnowskie Góry przygotowują się na nadchodzącą zimę. Urząd ogłosił przetarg i w piątek otworzył oferty na zimowe utrzymanie dróg. Sezon potrwa od 1 listopada 2025 do 30 kwietnia 2026 roku. Miasto podzielono na dwa rejonu.

Rejon 1 obejmuje centrum Tarnowskich Gór oraz dzielnice: Bobrowniki Śląskie-Piekary Rudne, Lasowice, Osada Jana i Sowice. Szacunkowa wartość zamówienia wynosiła: 3,41 mln zł. Ofertę złożył tylko Zakład Usługowy Jacka

Wieczorka z Bytomia za 2,95 mln zł.

Rejon 2 odpowiada za dzielnice: Pniowiec, Repty Śląskie, Stare Tarnowice, Rybna, Strzybnica i Opatowice. Szacunkowa wartość to: 2,12 mln zł. Ofertę złożyła tylko firma Remondis Tarnowskie Góry za 3,27 mln zł.

Odśnieżanie dróg obejmuje m.in.: całodobowe dyżurnie, odśnieżanie i usuwanie gołoledzi i lodu z jezdni, kontrole stanu dróg, zamiatanie doraźne i pozimowe.

Standardy czasowe: standard 2 (drogi główne): reakcja do 4 godzin, standard 3 (drogi lokalne): reakcja do 6 godzin. (MIR)

Mobilne biletomaty w autobusach

Górnośląsko-Zagłębiowska Metropolia uruchomiła we wszystkich autobusach i tramwajach biletomaty, w których za bilet można zapłacić kartą płatniczą.

Aby kupić bilet w biletomacie mobilnym, płacąc kartą płatniczą, nie trzeba mieć konta w systemie ani żadnej specjalnej aplikacji. W sprzedaży są najpopularniejsze rodzaje biletów: 20-, 40- i 90-minutowe oraz bilet dzienny. Można też skorzystać z opcji start/stop.

– Do tej pory biletomaty były w pojazdach w podregionie tuskim i w Metroliniach, dziś już w każdym autobusie i tramwaju. To rozwiązanie znane z wielu europejskich

miast, wygodne w obsłudze i bezpieczne – mówi Kazimierz Karolczak, przewodniczący zarządu GZM.

Aby zakupić bilet, na ekranie głównym należy wybrać ikonę przedstawiającą ten, który zamierzamy kupić. Następny krok to wybór liczby biletów i zatwierdzenie przyciskiem „przejdź do płatności”. Proces zakupu kończy się przyłożeniem karty do czytnika i wyświetleniem informacji potwierdzającej zakup. W ten sam sposób za bilet można zapłacić również Metrokartą.

Tak kupiony bilet jest od razu skasowany, dlatego nie kupuje się ich „na zapas”. Urządzenie nie drukuje po-

twierdzeń transakcji. W momencie użycia karty płatniczej, system Transport GZM tworzy dla niej unikatowy token. Podczas kontroli biletów kontroler, przykładając do kontrolerki kartę, którą dokonano transakcji, otrzymuje jedynie potwierdzenie wniesienia opłaty za przejazd. Nie ma logowania czy podawania dodatkowych danych.

Aby upewnić się, że zakup został dokonany poprawnie, wystarczy nacisnąć ikonę z literką „i” i przyłożyć kartę do biletomatu. Transakcja nie jest od razu widoczna na rachunkach bankowych. Obciążenie rachunku za zakup biletu nastąpi następnego dnia roboczego.

Kartą płatniczą można również zapłacić za podróż w taryfie start/stop poprzez przyłożenie karty przy wejściu i wyjściu z pojazdu autobusu, bez wybierania żadnego przycisku na ekranie. System, na podstawie rozkładowego czasu przejazdu, na koniec dnia wyliczy opłatę, którą obciąży rachunek bankowy w następnym dniu roboczym.

W każdym autobusie czy tramwaju jest przynajmniej jeden mobilny biletomat. W „krótkich” autobusach urządzenia znajdują się zazwyczaj przy drugich drzwiach, a w „długich” – przy drugich i trzecich drzwiach. Podobnie jest w tramwajach. (ESP)

Tę sieć upodobali sobie złodzieje

Praktycznie nie ma dnia, by policja nie interweniowała w sprawie kradzieży sklepowych. Złodzieje szczególnie upodobali sobie sieć marketów Biedronka.

W środę policja dwukrotnie interweniowała w Biedronce przy ul. Ułańskiej w Tarnowskich Górach. Najpierw wpadli 25-latek i 15-latek, którzy ukradli towar za 100 zł. Skierowano wnioski do sądu – sprawą nastolatka zajmie się sąd rodzinny.

Kilka godzin później, w tym samym sklepie, 64-latek z Jasiony ukradł alkohol wart 30 zł. Okazało się, że

mężczyzna nie po raz pierwszy dopuścił się kradzieży w tym miejscu, o czym świadczą nagrania z monitoringu. Sprawa trafi do sądu.

Z kolei dzień wcześniej w Biedronce przy ul. Zagórskiej w Tarnowskich Górach zatrzymano dwóch złodziei alkoholu. 43-latek z Rybnika, obywatel Uzbekistanu, ukradł alkohol wart 10 zł i od razu wypił. Wniosek o ukaranie złodzieja trafi do sądu.

Przed godz. 19 wpadł kolejny „klient”. 43-latek ukradł alkohol wart 17 zł. Butelka wróciła na półkę, a sprawca został ukarany mandatem w wysokości 500 zł. (EKA)

Remont drogi powiatowej. Podpisano umowę

Starostwo Powiatowe w Tarnowskich Górach poinformowało o podpisaniu umowy ze spółką Drogopol na remont drogi powiatowej w Kaletach-Drutarni. Prace mają kosztować 700 tys. zł.

Powiat podpisał umowę na realizację zadania „Remont kolejnego odcinka drogi powiatowej nr 3250S w Kaletach-Drutarni”. Na inwestycję głosowali mieszkańcy w ramach ubiegłorocznego budżetu obywatelskiego powiatu tarnogórskiego, zdobywając w ten sposób na remont 270 tys. zł (tyle maksymalnie można było uzyskać). Samorządy powiatu oraz gminy Kalety zdecydowały, że dołożą pieniędzy, by rozszerzyć zakres prac.



Powiat podpisał umowę ze spółką Drogopol na remont drogi w Drutarni

FOT. STAROSTWO POWIATOWE TARNOWSKIE GÓRY

Pieniądze na inwestycję pochodzą z: budżetu partycypacyjnego powiatu tarnogórskiego – 270 000 zł, budżetu Kalet – 365 000 zł, budżetu powiatu tarnogórskiego.

Wykonawcą prac będzie firma Drogopol z Katowic.

Zakres prac obejmuje m.in.:

- frezowanie nawierzchni asfaltowej,
- ułożenie nowej warstwy ścieralnej z betonu asfaltowego,
- wyrównanie podbudowy,

– wykonanie poboczny z destruktu asfaltowego.

Prace obejmą odcinki, które nie były remontowane w poprzednich latach. Roboty mają się zakończyć do końca września.

(EKA)

Wpłynęły dwie oferty

Dwie firmy są zainteresowane modernizacją instalacji grzewczej w budynku komunalnym przy ul. Karola Miarki 5 w Tarnowskich Górach. Różnica cen jest bardzo duża.

Kompleksowa modernizacja instalacji obejmuje między innymi: wykonanie nowej instalacji centralnego ogrzewania, ciepłej wody użytkowej, wentylacyjnej, likwidację dotychczasowych pieców, wykonanie instalacji elektrycznej oraz oświetleniowej.

Wartość zamówienia została określona na 338 tys. zł. Kwota, jaką zamawiający pla-

nuje przeznaczyć na realizację zamówienia, to 365 tys. zł.

Termin realizacji inwestycji wynosi 45 dni od momentu podpisania umowy z wykonawcą.

Na przetarg ogłoszony przez urząd miejski w Tarnowskich Górach wpłynęły dwie oferty: z Białegostoku i Katowic.

Otwarcie ofert odbyło się w środę.

Firma Hydratec z Białegostoku zaoferowała wykonanie robót za 852 tys. zł.

Cena zaproponowana przez ACE Instal z Katowic to 332 tys. zł. (MIR)

ekoLiderzy z powiatu tarnogórskiego

Nasi strażacy są w ścisłej czołówce zbierających elektroodpady w ogólnopolskim programie eko-PROFIT – REcycling to się opłaca.

Dzięki ich wysiłkom nie tylko rośnie świadomość ekologiczna mieszkańców, a elektrośmieci trafiają do zakładów przetwarzania w bezpieczny sposób zużytego sprzętu, ale

także poprzez konkretne korzyści finansowe wspierają lokalne organizacje – każda tona zebranych elektroodpadów to aż 500 zł wsparcia na działalność statutową (0,5 zł za każdy kilogram).

W gronie ekoLiderów znalazły się Ochotnicza Straż Pożarna w Ożarówicach oraz Ochotnicza Straż Pożarna Borszowice-Hanusek.

Każdy mieszkaniec może dołączyć do akcji, pozbywając się starych sprzętów elektrycznych i elektronicznych – nie tylko legalnie i bezpiecznie, ale także z korzyścią dla lokalnej społeczności. Zbiórki prowadzą m.in. szkoły, sołectwa, kluby sportowe, parafie, ogrody działkowe, koła gospodyń wiejskich i OSP.

(MIR)

reklama

MANUALMED
CENTRUM REHABILITACJI

Oferujemy zabiegi fizjoterapeutyczne oraz zabiegi terapii manualnej

- OMT KALTENBORN
- BOBATH
- TERAPIA POWIĘZIOWA LUIGI STECCO
- USG NA POTRZEBY FIZJOTERAPII
- TERAPIA WISCELARNA
- TERAPIA PUNKTÓW SPUSTOWYCH
- TERAPIA MANUALNA
- KINESIOTAPING
- INDYWIDUALNE TRENINGI FUNKCJONALNE
- ĆWICZENIA WAD POSTAWY
- PALA UDERZENIOWA
- MASAZ
- KOMPLEKSOWA FIZYKOTERAPIA
- PNF
- REHABILITACJA PO URAZACH ORTOPEDYCZNYCH, NEUROLOGICZNYCH I SPORTOWYCH



Jesteśmy jedynym gabinetem rehabilitacji w obrębie Tarnowskich Gór, którego terapeuci posiadają **Międzynarodowy Certyfikat Terapii Manualnej Kaltenborn Evjenth International OMT Kaltenborn Evjenth Concept** oraz **Terapii Powięziowej Luigi Stecco**.

Jana III Sobieskiego 32
Tarnowskie Góry
manualmed.com.pl ☎ 602 639 391

STASZIC, WONIADEŁKO I WCZASY W BUŁGARI

- **Wszystko, co zobaczycie, jest Śląskie** - tak film „Woniadełko” zapowiedział w auli tarnogórskiego II LO im. S. Staszica jego scenarzysta, reżyser i producent Łukasz Zimnoch, prezes stowarzyszenia Wrazidlok, które zrzesza pasjonatów Górnego Śląska i promuje nasz region.

KATARZYNA MAJSTEREK

W animowanej historii wykorzystującej tła śląskiej codzienności, opowiadającej historię dwóch braci z Piekarskich, Piotra i Ryszarda, od czasów szkolnych po dorosłość, wykorzystano zarówno stare zdjęcia, jak również sztuczną inteligencję.

To multimedialne wydanie jest efektem wieloletniej pracy Wrazidłoków z górnośląskimi twórcami. Muzykę do filmu stworzył wszechstronny muzyk, kompozytor, pianista, aranżer, trębacz, jazzman i organista piekarskiej bazyliki Klaudiusz Jania z zespołem, pieśni wykorzystane w produkcji na-

Twórcy „Woniadełka”:

Scenariusz, reżyseria,

produkcja: Łukasz Zimnoch

Animacja: Przemysław Rozmus

Graj: Grzegorz Czempik, Jakub Groń, Małgorzata Niesyto-Szmigiel, Łukasz Zimnoch

Śpiew: Chór Halka pod batutą Niny Guzy

Muzyka: Klaudiusz Jania z zespołem

Teksty chóru: Bronisław Wątroba

grał chór Halka z Kozłowej Góry pod batutą Niny Guzy.

Perypetie chłopaków w Dąbrówce Wielkiej, którzy kończyli szkołę w powojennych czasach, gdy władza zachęcała, by iść na gruba i fedrować, w zamian kusząc

obietnicami przydzielenia malucha, kartek do sklepu „G”, mieszkania i wczasów w Bułgarii, uruchamia w pamięci każdego mieszkańca Śląska pamięć o własnych rodzinnych historiach. I o to właśnie chodzi w tytule, który większość z nas kojarzy z „Pachnidłem” Patryka Süskinda.

- Woniadełko to coś, co przywołuje wspomnienia, uruchamia nasz strumień świadomości - tłumaczył 8 sierpnia Łukasz Zimnoch. Zatem i w tarnogórskim Staszicu film stał się przyczynkiem do powspominania powojennych lat, w tym czasów, kiedy placówką zawiadawał Stanisław Książek, który nie tolerował braku punktualności i długich włosów na męskich głowach



Łukasz Zimnoch i Kazimierz Sporoń

FOT. KATARZYNA MAJSTEREK

Film stał się przyczynkiem do powspominania powojennych lat

FOT. KATARZYNA MAJSTEREK

oraz sprawił, że patronem szkoły został Stanisław Staszic, a nie Feliks Dzierżyński.

- Pierwszą maturę w Staszicu zdawało 6 osób. Nie był to trudny egzamin, wystarczyło na przykład napisać o tym, jak zamierza się służyć społeczeństwu po ukończeniu liceum. Powojenne matury charakteryzował za

to restrykcyjny stosunek do ortografii i interpunkcji, ten klasystowski charakter egzaminu miał na celu wyeliminowanie określonych osób. Mowa oczywiście o tych, które posługiwały się językiem śląskim - tłumaczył dyrektor „Stasia” Kazimierz Sporoń, który wraz z dawnymi nauczycielkami Barbarą Wide-

lą i Alfredą Garczarek-Bendkowską przybliżył gościom dawne losy szkoły.

Stowarzyszenie Wrazidłok od lat organizuje wydarzenia kulturalne na Górnym Śląsku i o Górnym Śląsku. Dzięki pracy Wrazidłoków możemy regularnie zwiedzać zabytki i poznawać historię naszego regionu.

Trochę adrenaliny, dużo zabawy. Cidrowy Spływ Kajakowy za nami

Ponad 60 osób wzięło udział w dziewiątej edycji Cidrowego Spływu Kajakowego zorganizowanego w sobotę przez stowarzyszenie Cidry Lotajom z Radzionkowa. Start miał miejsce w Rybniku-Stodołach, tuż przy wypływie rzeki Rudy z Jeziora Rybnickiego.

Na miejsce startu można było dotrzeć autobusem z Radzionkowa lub dojechać własnym samochodem.

Trasa, licząca około 12 kilometrów, wiodła malowniczym szlakiem przez park krajobrazowy (Cysterskie Kompozycje Krajobrazowe

Rud Wielkich) do pola biwakowego w Rudzie Kozieleckiej. Po drodze - przede wszystkim pod koniec spływu - uczestnicy napotkali kilka kajakowych wyzwań. Jednak wszyscy - także ci spoza sportowego teamu stowarzyszenia - dopłynęli do mety.

- W spływie biorą udział członkowie stowarzyszenia, ale także nasi sympatycy - mówi Grzegorz Szeremeta, jeden z organizatorów i członek Cidry Lotajom.

Wisienką na torcie był piknik nad rzeką.

Do zobaczenia za rok. (EKA)



Wspólne zdjęcie na mecie. Więcej zdjęć na www.gwarek.com.pl

FOT. CIDRY LOTAJOM



„Wystarczyło” kilka godzin wiosłowania

FOT. ELŻBIETA KULIŃSKA

NIE MA SIĘ CO ZAMARTWIAĆ. KRAWCOWA Z PASJĄ I WYOBRAŹNIĄ

Do krawiectwa ma prawdziwą smykałkę, choć wcale w tym zawodzie pracować nie chciała. Marzył jej się milicyjny jeszcze wówczas mundur. Dziś tworzy nietuzinkowe rzeczy. Działa też w kole gospodyń wiejskich, chodzi po górach, wynajduje warte odwiedzenia miejsca w okolicy. **Kolejna bohaterka naszego cyklu Biznes na obcasach, Jolanta Globisz ze Zbrostawic, jest pełna pozytywnej energii.**

AGNIESZKA RECZKIN

– Jako młoda dziewczyna chciałam iść do szkoły milicyjnej. Jednak rodzice się na to nie zgodzili i mama znalazła mi inną szkołę – zawodową odzieżową w Gliwicach – mówi Jolanta Globisz. Tam miała praktyki w domu mody Elegancja.

– To była szkoła życia, po niej w zasadzie wszystko potrafię uszyć. Mieliliśmy na przykład krawiectwo ciężkie – szliśmy mundury górnicze – wspomina nasza rozmówczyni. Zdobyła tytuł czeladnika, potem mistrza.

Kolejny etap to nauka w technikum odzieżowym w Tarnowskich Górach. Tam miała np. przedmiot: podstawy psychologii pracy z ludźmi. Przyznaje, że w tamtych czasach była to bardzo prestiżowa szkoła, jej nauczyciele mieli renomę, pisali książki, było kilku chętnych na jedno miejsce.

Początkowo Jolanta Globisz pracowała w dużej firmie szycjącej stroje kąpielowe i odzież sportową – jako technolog. Jednak czuła, że to nie jest jej miejsce, że jest stworzona, by słuchać samej siebie, realizować swoje wizje, a nie robić to, co ktoś jej każe.

Trzeba mieć wizję, wyobraźnię

Własny biznes zaczął się od szycia dla koleżanek, rodziny. Z czasem krawiectwo stało się pracą na swoim na pełny etat. Nasza rozmówczyni przywiązuje wagę do detali, wiele jej prac jest niepowtarzalnych.

– W krawiectwie trzeba mieć to coś, trzeba mieć wizję, wyobraźnię. Jednocześnie potrzebna jest umiejętność słuchania klienta. Można podpowiedzieć,

ale to klient ma się dobrze czuć w ubraniu – podkreśla mieszkanka Zbrostawic.

Naszą uwagę zwróciło jej przebranie, w którym wystąpiła na babskim combrze Koła Gospodyń Wiejskich Boruszowice-Hanusek. Była ubrana w strój pana młodego i panny młodej – jednocześnie. Zresztą szyje też przebrania dla innych na tego typu imprezy. Zajmuje się jednak i klasycznym krawiectwem, np. sukienkami na studniówki. Szyje stroje dla uczęszczających na zajęcia w szkołach tanecznych czy baletowych.

– Lubię wyzwania, nawet jeżeli w grę wchodzi trudne, skomplikowane rzeczy. Nigdy się nie poddaję, materiał nie może ze mną wygrać – przekonuje Jolanta Globisz. W przypadku wspomnianych strojów do tańca ważny jest nie tylko perfekcyjny wygląd, ale i komfort. Śmieje się, że na początku była nieszczęśliwa, że musi się „uczyć na krawcową”, a dziś nie wyobraża sobie życia bez szycia.



– W krawiectwie trzeba mieć to coś, trzeba mieć wizję, wyobraźnię. Jednocześnie potrzebna jest umiejętność słuchania klienta. Można podpowiedzieć, ale to klient ma się dobrze czuć w ubraniu – podkreśla Jolanta Globisz.

Aktywnie w kole gospodyń

Poza krawiectwem lubi też gotować i piec. Używa jaj od własnych kur, mąkę kupuje z młyna w Zbrostawicach, inne rzeczy też stara się wybierać ze sprawdzonego źródła. Zaangażowała się w działalność Koła Gospodyń Wiejskich Gromada z Kamieńca. Panie istnieją



Pani Jolanta (z prawej) z koleżanką – prezentują stroje dla lalek, czyli prace egzaminacyjne w szkole

FOT. ARCHIWUM J. GLOBISZ

dopiero dwa lata, a już mają na koncie sukcesy w konkursach kulinarnych. Są też aktywne nie tylko podczas wydarzeń w gminie, ale i w powiecie tarnogórskim. W tym miesiącu będą np. na Dramataliach, Biegu Rolnika i Gyburstagu Kołocza. Remontują też swoją siedzibę, z której niebawem powinny zacząć korzystać.

Pasją Jolanty Globisz są również góry, góry i jeszcze raz góry. – To moja odskocznia, sposób na psychiczne zmęczenie. Czasem w trudnych momentach, będąc już w domu, wystarczy zamknąć oczy, wrócić myślami do gór i już jest dobrze – mówi. Może ma to w genach? Jej mama pochodzi bowiem z Beskidu Żywieckiego.

Jest także świetną organizatorką wyjazdów. Nieraz wyciąga znajomych na różne wyprawy, odkrywa ciekawe, a często mało znane miejsca w okolicy. Wspomina np. o dolinie solankowej w Soli, w gminie Rajcza. Wakacje lubi za to spędzać w Chorwacji, razem z rodziną zakochali się w tym kraju. Tam też chodzi po górach. Rusza na wędrowki o godz. 5 rano, kiedy wszyscy jeszcze śpią.

Pani Jolanta jest uśmiechnięta i pełna pozytywnej energii. – Nie ma się co zamartwiać, trzeba się uśmiechać. Jeżeli cały czas coś się robi, to człowiek nie myśli o starzeniu się i czas wolniej płynie. Czasem tylko doba bywa za krótka – przyznaje, oczywiście z uśmiechem.



Jolanta Globisz na babskim combrze, czyli pani młoda i pan młody w jednym

FOT. RAFAŁ BICZYSKO

Drugie życie rzeczy, czyli tarnogórskie Swap Party

Swap party to sposób na to, by dać ubraniom i dodatkom nowe życie, zrobić porządek w szafie, przekazać w dobre ręce to, czego już nie nosimy. W zamian – jeśli chcemy – możemy zabrać coś dla siebie. W lokalu Dolna Bar w Tarnowskich Górach 3 sierpnia można było pobuszować wśród wieszaków pełnych odzieży, a dodatkowo poznać fajnych ludzi.

– Swap Party to koncept na stworzenie miejsca, gdzie ludzie mają okazję się poznać. Pomysł wynika też z problemów z własną szafą i ilością ubrań, z którymi często nie ma co zrobić – mówi organizatorka wydarzenia i właścicielka baru Matylda Stefańczyk Kisiel. – Wydarzenie odbywa się po raz trzeci



Podczas Swap Party każdy może przynieść swoje ubrania i zabrać dla siebie inny ciuch – zupełnie za darmo

FOT. KATARZYNA MAJSTEREK

i planujemy je organizować raz w miesiącu. Stworzyła się nam już fajna ciuchowa społeczność, grupa osób, które chcą spędzić czas ze sobą w inny sposób – dodaje.

Podczas Swap Party każdy może przynieść swoje ubrania i zabrać dla siebie inny ciuch – zupełnie za darmo. Po zakończeniu każdej akcji organizatorzy z Dolna Bar

zostawiają dwa worki ubrań z myślą o kolejnej edycji wydarzenia, a resztę odzieży przekazują Tarnogórskiej Szafie Społecznej, która pomaga osobom potrzebującym.

– Mam już na sobie koszulę, którą wyszukałem tutaj rano. Trzy kolejne mam w aucie – opowiada tarnogórzanin Robert Blachliński, trzymając w rękach ubrania i nowe buty, które przyniósł na wymianę z własnej szafy. – Jestem na tym eventie pierwszy raz, szedłem sobie po godz. 11 przez senne miasto, zobaczyłem, że otwarte i coś fajnego się dzieje. Uważam, że to świetny pomysł, żeby ożywić lokalną społeczność, nie ma takich miejsc, żeby spokojnie pogadać, poznać nowych ludzi i wymienić się ciuchami za darmo – dodaje.

Aleksandra Obrycka, także tarnogórzanka, wpadła na Swap Party prosto z Warszawy. Spakowała na wymianę tyle, ile zmieściło się w wa-

lizce. Z dumą pokazuje spory stosik ubrań, które wyszperała dla siebie.

– Też jestem tu pierwszy raz. Przywiozłam swoje zbędne ciuchy. Miałam sprzedać, ale jakoś nie mam szczęścia na portalach vintage. Postanowiłam więc je wymienić – mówi.

Od godz. 11 do 15 lokal odwiedziło około 25 osób. Poza cieszeniem się nowymi kreacjami był też czas na pogaduchy przy ciastku i kawie, a tym samym zawarcie nowych znajomości.

– Szafa się zmieniła, dużo ciuchów przyszło i dużo poszło. Część osób zna się już z poprzednich edycji i lubi spotykać, ale przybyło też sporo nowych – podkreśla Matylda Stefańczyk Kisiel.

KATARZYNA MAJSTEREK

Stan prac nad obwodnicą

Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad informuje o stanie prac nad 5 nowymi obwodnicami w województwie śląskim. Dwie będą w powiatach tarnogórskim i lublińskim.

Obwodnice Blachowni i Herbów w ciągu DK 46 oraz Nakła Śląskiego i Świerklańca w ciągu DK 78 powstaną w systemie Projektuj i buduj.

W sprawie tej drugiej w maju podpisano umowę na opracowanie studium techniczno-ekonomiczno-środowiskowego z elementami koncepcji programowej. Długość obwodnicy wyniesie w przedziale od 12,2 do 15,1 km, w zależności od wybranego wariantu przebiegu.

Teraz jest czas na wydanie decyzji środkowej, co może się udać w I kwartale 2027 r. Roboty budowlane to najwcześniej lata 2029-2031.

Podstawowym celem budowy obwodnicy Nakła Śląskiego i Świerklańca jest wyprowadzenie z tych miejscowości ruchu tranzytowego.

W sprawie obwodnicy Blachowni i Herbów w lutym GDDKiA złożyła wniosek o wydanie decyzji środowiskowej do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach. Planowane są konsultacje społeczne z możliwością składania uwag i wniosków.

Planowana data ogłoszenia przetargu na realizację inwestycji to II kwartał 2027 r., a robót budowlanych – lata 2029-2031. Inwestycja ma m.in. poprawić komfort i warunki przejazdu na DK 46 od Lublińca do Częstochowy.

Inwestycje przygotowywane są w ramach rządowego programu budowy 100 obwodnic. (ESP)

Szop pracz dotarł do naszych lasów

Na drodze Prądy-Koszęcin kierowca zauważył biegającego po ulicy szopa pracza. O nietypowym znalezisku poinformował leśnika, który potwierdza – to początek inwazji obcego gatunku na Śląsku.

Nietypowe spotkanie na drodze z Prądów do Koszęcina może być zwiastunem poważnych zmian w lokalnej faunie. Kierowca jadący z rodziną zauważył na jezdni szopa pracza, którego udało się schwytać przy pomocy części garderoby.

Zwierzę zostało przekazane Czesławowi Tyrolowi, leśnikowi i przyrodnikowi z Koszęcina. – Rozpocząłem przeszukiwanie sędziwych drzew, w których szopy się kocią i znalazłem tylko samicę. Już wyprowadziłam miot, kierując się z maluchami do Koszęcina – relacjonuje.

Historia inwazji szopów

Szop pracz nie jest gatunkiem rodzimym dla Europy. – To gatunek wprowadzony

w okolice niemieckiego Kasel w 1934 roku, aby wzbogacić faunę dla uatrakcyjnienia polowań – wyjaśnia Czesław Tyrol. – Obecnie w Niemczech szacuje się, że szopów jest około 2,3 miliona i co roku pozyskuje się na polowaniach 40 tysięcy sztuk.

Ekspansja tego północnoamerykańskiego ssaka na polskie tereny rozpoczęła się od zachodnich granic. – Z okolic Brandenburgii pierwsze osobniki przekroczyły granicę i dotarły do Wielkopolski, do Lubuska – tłumaczy przyrodnik. – Opanowały Park Narodowy Ujście Warty, stając się poważnym szkodnikiem redukującym rodzime gatunki ptaków.

Zagrożenie dla lokalnej fauny

Szop pracz to wszechstronny drapieżnik, który stanowi poważne zagrożenie dla rodzimych gatunków. – Potrafi wchodzić na drzewa, penetruje gniazda ptasie, świetnie pływa, niszcząc lęgi gatunków



Zwierzę zostało przekazane Czesławowi Tyrolowi, leśnikowi i przyrodnikowi z Koszęcina

FOT. CZESŁAW TYROL

zagrożonych – ostrzega Czesław Tyrol.

Tempo rozprzestrzeniania się jest alarmujące. – Przemieszcza się na zachód z prędkością od 80 do 100 km w ciągu pięciu lat. Pierwsze osobniki już są w Koszęcinie, czyli to początek inwazji – podkreśla leśnik.

Zmienne zachowanie w zależności od pory roku

Szopy wykazują różne wzorce zachowań w zależności od sezonu. – W okresie godowym są w lesie, na stawach, polach, łąkach. Zimą opanowują kurniki, stają się synantropijne, czyli uzależnione od człowieka i drobiu – wyjaśnia Czesław Tyrol.

Ze względu na zagrożenie, jakie stanowi ten gatunek, jego hodowla w Polsce jest zabroniona, gdyż osobniki wypuszczone przyspieszają inwazję.

Podobieństwo do kota może mylić

Rozpoznanie szopa pracza może sprawiać trudności. – Gatunek często mylony jest z kotem ze względu na podobną burą maść z czarnymi paskami – zauważa Tyrol.

W Niemczech, gdzie problem jest znacznie bardziej zaawansowany, mieszkańcy muszą podejmować środki ostrożności. – W Niemczech rynny i parapety są zabezpieczone ostrymi kolcami i nagrano filmik, jak szop wchodzi przez uchylone okno, otwiera lodówkę i ucztuje – opisuje przyrodnik.

Pojawienie się szopa pracza w okolicach Koszęcina może oznaczać rozpoczęcie nowego etapu ekspansji tego inwazyjnego gatunku na Śląsku, co wymaga monitorowania sytuacji przez służby ochrony przyrody.

(MIR)

ogłoszenia

BURMISTRZ MIASTA RADZIONÓW INFORMUJE

o wywieszeniu na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Radzionków przy ul. Męczenników Oświęcimia 42 na okres 21 dni, tj. od dnia 12 sierpnia 2025 r. do dnia 2 września 2025 r., wykazu nr 21/2025, obejmującego nieruchomości położone w Radzionkowie w rejonie ul. Wandy oraz w rejonie ul. Objazdowej, przeznaczone do wydzierżawienia na czas nieoznaczony w drodze bezprzetargowej.

Burmistrz Miasta Miasteczko Śląskie informuje,

o wywieszeniu na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Miasteczku Śląskim przy ul. Rynek 8 oraz na stronie internetowej www.bip.miasteczko-slaskie.pl na okres 21 dni tj. od 7.08.25 r. do 27.08.25 r. dwóch wykazów nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu ustnego nieograniczonego wraz ze sprzedażą udziału w nieruchomości wspólnej.

Lokalne opowieści, nieznane miejsca. Ruszyły spacery

Nieformalna grupa Mosty Historii zaprasza na spacery po gminie Świerklaniec z historią i tajemnicami w tle.

– Czy znasz historie, które kryją się za mijanymi codziennie budynkami, drzewami, nazwami ulic? Czy wiesz, kim byli ludzie, którzy tworzyli miejsca, w których dziś mieszkamy? Mosty Historii to nowa, oddolna inicjatywa mieszkańców gminy Świerklaniec, która zaprasza do wspólnego odkrywania lokalnego dziedzictwa – z pasją, uważnością i szacunkiem dla przeszłości – podkreślają tworzący Mosty Historii Anna Kempa-Gąsior, Robert Piontek i Aleksandra Górnaś. Chodzi o ocalenie pamięci o ludziach, miejscach i historiach, które nas ukształtowały.

W minioną niedzielę Roman Gatys oprowadzał po Nakle Śląskim. Teraz przyszedł czas na folwark Don-



Po folwarku w Świerklańcu oprowadzi Zbigniew Banaś

FOT. ARCHIWUM GWARKA

nersmarcków. Spacer będzie w piątek, 15 sierpnia, o godz. 17, poprowadzi go Zbigniew Banaś. – To tutaj biło serce majątku Neudeck, było jego zapleczem, siłą i fundamentem – przekonują organizatorzy wydarzenia. Będzie mowa m.in. o dawnych stajniach, kuźni, pralni czy podziemnych tunelach. Udział w spacerze jest bezpłatny, obowiązują rezerwacja telefoniczna:

505-802-207. Zbiórka przy Pałacu Kawalera w Świerklańcu.

Kolejne spacery pozwolą lepiej poznać dawne górnictwo w Nakle Śląskim, dzieje świerklanieckiego zamku czy ewangelicki cmentarz leśny w Świerklańcu. Zaplanowano również wykłady i warsztaty artystyczne.

Członkowie Mostów Historii zwracają uwagę, że bardzo istotne jest zaangażowanie

niezwykłych osób – pasjonatów, regionalistów i przewodników, którzy dzielą się swoją wiedzą, charyzmą i miłością do przeszłości. Równie ważna jest współpraca z instytucjami – Centrum Kultury Śląskiej w Nakle Śląskim oraz gminą Świerklaniec. Udało się też pozyskać dofinansowanie z programu Śląskie NOWE-FIO. (ESP)

Piątkowa zabawa, czyli Georgenfest

W piątek, 15 sierpnia, w parku Rubina w Miasteczku Śląskim będzie Georgenfest. Start o godz. 16.30.

O godz. 16.35 będzie Rubińskie Godanie, czyli występ laureatów konkursu śląskiej godki, o godz. 16.50 – Via Dolorosa, o godz. 17.20 – schola dziecięca Źródło,

o godz. 18 – zespół wokalny Debiut, o godz. 19.30 – Orkiestra Dęta Sołectwa Żyglin i Żyglinek i o godz. 20.30 – zespół instrumentów dętych TONatyle.

Nie zabraknie również zabaw, animacji dla dzieci, dmuchańców, konkursów z nagrodami. (ESP)

Przed nami VI Tarnogórski Piknik Militaryny



Tank crash podczas jednej z poprzednich edycji Tarnogórskiego Pikniku Militarynego

FOT. JAROSŁAW MYŚLIWSKI

Garnizon Górnos Śląski zaprasza na VI Tarnogórski Piknik Militaryny. Tegoroczna edycja imprezy odbędzie się 6-7 września.

Tarnogórski Piknik Militaryny to jedno z największych wydarzeń tego typu na Śląsku. Organizatorzy zapraszają całe rodziny na dwa dni pełne wrażeń, hałasu silników i wojskowego klimatu.

Program jest dopinany, ale na pewno nie zabraknie w nim:

– dziesiątków zabytkowych pojazdów wojskowych, m.in. czołg, haubice, armaty, śmigłowce,

– prezentacji nowoczesnego sprzętu wojskowego – tradycyjnie z udziałem Wojska Polskiego,

– wioski rycerskiej i jarmarku militarynego,

– wojskowej kuchni polowej z legendarną grochówką,

– atrakcji dla dzieci i dorosłych.

Szczegóły poznamy wkrótce. (MIR)

Dzień roweru w muzeum

Deszcz nie zniechęcił uczestników Dnia Roweru przy Muzeum Motoryzacji przy ul. Czarnohuckiej 10 w Tarnowskich Górach.

Choć z powodu warunków pogodowych odwołano koncert Małych Kamilianów, wydarzenie odbyło się zgodnie z planem. Tyle że organizatorzy większość atrakcji przenieśli do wewnątrz muzeum.

Na miejscu pojawili się zarówno rowerzyści, jak i kierowcy. Wśród gości był

pasjonat z Norymbergi, który specjalnie przyjechał, by zobaczyć unikatową kolekcję rowerów i rowerów z silnikami – jedną z największych na świecie.

W programie znalazły się m.in. zwiedzanie, warsztaty pierwszej pomocy, pokazy techniczne oraz prezentacja nowych eksponatów. Nie zabrakło również kawy serwowanej z rowerowego baru, rozmów z kolekcjonerami oraz przedstawicieli firm rowerowych. (RB)



Kawę serwowano z rowerowego baru

FOT. RAFAL BICZYSKO

Świerklaniec i Nakło Śląskie w teledysku rapera z Krakowa



Stopklatka z teledysku

Raper Molu z Krakowa nagrał teledysk w plenerach Świerklańca i Nakła Śląskiego.

Molu od ponad ośmiu lat rozwija swoje umiejętności, eksperymentując z różnorodnymi brzmieniami i pracując nad warsztatem. W Świerklańcu oraz Nakle Śląskim nagrał teledysk do utworu „27 razy życie”. Śpiewa:

„Tu nie ma lekko
Nie ma na to leku

Jedyne co mam dzisiaj
To kartka pełna tekstu.
Choć bywa ciężko
Życie pełne testu
Tu nic nie da liczba
popelnionych błędów.”

Dlaczego na scenierię teledysku Molu wybrał Świerklaniec i Nakło Śląskie? Ze względu na ich wyjątkową scenierię oraz architekturę, która idealnie oddała klimat utworu.

Teledysk można zobaczyć na YouTube. (MIR)

Kaczkomat w parku

– W naszym świerklanieckim parku kaczkoma mają swój bufet – śmieje się wójt Świerklańca Grzegorz Zadęcki.

Przy stawie w zabytkowym parku stanął kaczkomat, czyli urządzenie, które wydaje specjalnie przeznaczone dla kaczek jedzenie. – Zamiast dokarmiać kaczki własnym chlebem, co może im zaszkodzić, zafundujcie im zdrową przekąskę – dodaje wójt. Dziękuje też pomysłodawcy – Michałowi Nolewajce, przewodniczącemu rady dzielnicy i sołtysowi Orzecha. (ESP)



Przy stawie w zabytkowym parku w Świerklańcu stanął kaczkomat

FOT. FB G. ZADĘCKIEGO

Wracają filmowe wtorki w parku

Film familijny i seans dla dorosłych – powracają filmowe wieczory w parku Miejskim w Tarnowskich Górach. Seanse w muszli koncertowej odbędą się w trzy kolejne wtorki sierpnia.

Pierwszy pokaz zaplanowano na 12 sierpnia. Kino familijne rozpocznie się o godzinie 20, a seans dla dorosłych o 21.45.

Kolejne spotkania odbędą się 19 sierpnia (familijny o 19.45, drugi film o 21.30) oraz 26 sierpnia (familijny o 19.30, drugi film o 21.15).

Co w programie? O tym zdecydują widzowie w gło-



Seanse w muszli koncertowej odbędą się w trzy kolejne wtorki sierpnia

FOT. ARCHIWUM ORGANIZATORA

sowaniu w mediach społecznościowych.

Do wyboru są: thriller psychologiczny „Diabeł”, body horror „Substancja”

oraz dramat „Apetyt na więcej. La Cocina”.

Wstęp na seanse jest bezpłatny. (EKA)

Będzie się działo w Strzybnicy!

Rada dzielnicy Strzybnica zaprasza na rodzinny festyn – w sobotę, 16 sierpnia, w godz. 15-22 przy remizie OSP Florian. Impreza potrwa od godz. 15 do 22.

W programie nie zabraknie atrakcji dla dzieci, zaplanowano m.in. animacje, warsztaty, robienie zmywalnych tatuży i piana party. Do ku-

pienia będą domowe ciasta i nie tylko.

Na strzybnickiej scenie zagrają Tarnowizter Zicpolka Kapelle i Dudek Live Drums. – Szykujecie się do tańca? Bo my już tak! – zachęcają organizatorzy.

Do tego dochodzą jeszcze konkursy z nagrodami, pokazy strażackie i pierwszej pomocy, wozów strażackich

i wojskowych oraz inne atrakcje.

Ciekawie zapowiada się gra terenowa „Tropem legend i świadectw Strzybnicy”. Będą zagadki, historia i lokalne legendy, próba otwarcia Skrzyni Historii. W grze mogą wziąć udział dzieci i młodzież w wieku ok. 8-16 lat, mogą być też drużyny rodzinne. Gra potrwa ok. 2 godzin. (ESP)



Tak było na festynie w Strzybnicy rok temu

FOT. AGNIESZKA RECZNIK

Reptowskie fantasmagorie

W holu głównym Górnośląskiego Centrum Rehabilitacji „Repty” można oglądać wyjątkową wystawę prac studentów Akademii Śląskiej w Katowicach.

Prace biorą udział w konkursie „REPTowskie Fantasmagorie”. Startuje w nim 17 autorów. Konkurs ma na celu wyłonienie projektu muralu lub fototapety, która

pojawi się na ścianie Poradni Rehabilitacji Dziecięcej. To pacjenci zdecydują, która praca doczeka się realizacji. Urna, do której należy wrzucać karty do głosowania, znajduje się w holu GCR. Wyniki głosowania (trwa do 21 sierpnia) poznamy podczas wydarzenia Kopalnia Zdrowia, które odbędzie się w GCR „Repty” 22 sierpnia. (EKA)



Głosowanie trwa do 21 sierpnia

ZDJĘCIA: GCR REPTY



Prace prezentowane są w holu głównym

Śladami górnośląskiej szlachty. Ruszają zapisy



Główną ideą rajdu jest przybliżenie historii regionu, a zwłaszcza dziejów śląskiej arystokracji

FOT. CEKUS

Miłośnicy historii i aktywnego wypoczynku mogą już szykować rowery – 21 września odbędzie się 12. edycja Szlacheckiego Rajdu Rowerowego „Śladami górnośląskiej szlachty”. To wyjątkowe wydarzenie, które co roku cieszy się ogromnym zainteresowaniem.

Uwaga – zapisy ruszają już 17 sierpnia! Liczba uczestników jest ograniczona – do dyspozycji jest tylko 250 miejsc. W poprzednich latach karnety rozchodziły się w zaledwie 1-2 dni, dlatego warto się pospieszyć.

Karnet kosztuje 75 zł. W cenie: koszulka uczestnika, kawa/herbata, posiłek

regeneracyjny, opieka medyczna, opieka przewodnika, wóz serwisowy, ciepły posiłek, udział w konkursie z cennymi nagrodami.

Tegoroczna trasa przebiegać będzie przez malownicze tereny gmin Tarnowskie Góry, Tworóg i Krupski Młyn. Na rowerzystów czekają nie tylko piękne widoki, ale przede wszystkim historyczne perełki regionu. Uczestnicy odwiedzą m.in. pałac w Brynku, kościół św. Apostołów Piotra i Pawła w Kotach oraz Kaplicę Grobu Pańskiego w Potępie.

Zwieńczeniem rajdu będzie tradycyjny piknik w amfiteatrze „Oczko” w Krupskim Młynie, gdzie

na uczestników czekać będą atrakcje i odpoczynek w miłej atmosferze.

Rajd to nie tylko rekreacja. Jego celem jest integracja mieszkańców powiatu i aglomeracji, a także przybliżenie historii naszego regionu, a zwłaszcza dziejów śląskiej arystokracji, która odegrała kluczową rolę w rozwoju gospodarczym tych terenów. Trasa każdego rajdu wiedzie szlakiem ważnych zabytków, a podczas postojów o ich historii opowiada przewodnik – to ciekawa i dostępna dla wszystkich grup wiekowych forma poznawania lokalnego dziedzictwa.

Patronem medialnym wydarzenia jest „Gwarek”. (EKA)

Śpiewać każdy może

Masz talent? Nie masz? Nie szkodzi, bo „śpiewać każdy może”. Na rodzinne karaoke można się wybrać do parku Miejskiego w Tarnowskich Górach. Będą trzy odsłony wydarzenia.

Pierwsze rodzinne karaoke już za nami. Kolejne już 17

sierpnia – rodzinne o 19.45, a o 20.45 śpiewają dorośli.

31 sierpnia finałowy wieczór – o 19.15 rodziny, a od 20.30 występują dorośli.

Wydarzenie poprowadzi Oliwia Osada, absolwentka szkoły muzycznej w klasie wiolonczeli. Brała udział w licznych konkursach i fe-

stiwalach. W liceum próbowała również swoich sił w programach „Must Be The Music” oraz „X-Factor”, gdzie doszła do telewizyjnych etapów. Aktualnie zajmuje się zawodowo sportem (jest trenerką personalną) oraz oprawą muzyczną uroczystości okolicznościowych. (EKA)

Małżeńskie jubileusze



Gala jubileuszowa par małżeńskich, obchodzących 60-, 55- oraz 50-lecie pożycia małżeńskiego, odbyła się w Pałacu w Rybnej

FOT. ARCHIWUM UM TARNOWSKIE GÓRY

Gala jubileuszowa par małżeńskich, obchodzących 60-, 55- oraz 50-lecie pożycia małżeńskiego, odbyła się w Pałacu w Rybnej.

Medale z różą dla złotych par w imieniu prezydenta RP wręczał wiceburmistrz Tarnowskich Gór Bartosz Skawiński. – Dla mnie jesteście przykładem, jak pięknie można razem przeżyć życie. Życzę dużo zdrowia i kolejnych wspólnych lat – mówił wiceburmistrz.

Jak informuje urząd miejski, jedną z najbarwniejszych par byli Alfons i Emilia Wojtachowie, obchodzący 55-lecie małżeństwa. Ich historia rozpoczęła się podczas trzydniowego wesela, na którym pan Alfons grał jako muzyk, a pani Emilia pomagała siostrze w organizacji uroczystości.

– Pierwszego dnia ją zauważyłem, drugiego już rozmawialiśmy, a trzeciego chciałem się oświadczyć... Ale uznałem, że to jednak za szybko – wspominał ze śmiechem pan Alfons. Potem była jeszcze m.in. randka w deszczowy wieczór pod kinem Europa. – Małżeństwo to jak jazz – czasem improwizacja, ale zawsze z pasją – dodał tarnogórzanin.

Jubilaci obchodzący rocznicę 50-lecia pożycia małżeńskiego: Alfons i Łucja Płaczkowie, Janusz i Halina Kucharscy, Tadeusz i Joanna Strokowie, Leszek i Anna Grzeniowie, Paweł Dzionsko i Weronika Dzionsko-Warczok, Stanisław i Maria Ilińscy, Antoni i Gabriela Labusowie, Antoni i Danuta Kurczkowie, Franciszek i Ewa Gadowie, Paweł i Alina Wochnikowie, Paweł i Stefania Klimasowie, Jan i Teresa Woźnicowie, Stanisław i Gabriela Nowakowie oraz Andrzej i Eugenia Molowie.

55-lecie pożycia małżeńskiego obchodzą: Jerzy i Maria Glandowie, Ryszard i Łucja Występowie, Stanisław i Krystyna Bajdałowie, Alojzy i Teresa Pisalscy, Józef i Irena Bazanowie, Alfons i Emilia Wojtachowie, Waclaw i Ewa Falińscy, Janusz i Janina Stachowiakowie oraz Jerzy i Cecylia Lewandowscy.

Najdłużej, aż 60 lat, małżeństwem są: Siegbert i Maria Swierczynowie oraz Henryk i Urszula Heinowie. (esr)

WITAMY NA ŚWIECIE

Publikujemy zdjęcia kolejnych maluszków, które przysły na świat w szpitalu powiatowym w Tarnowskich Górach. Więcej zdjęć znajdziecie na naszej stronie internetowej gwarek.com.pl w zakładce „noworodki”. (RED.)



Łucja, córka Joanny i Mateusza, ur. 18.07.2025 o godz. 17. Waga: 3160 g, długość: 56 cm



Milena, córka Barbary i Łukasza, ur. 20.07.2025 o godz. 4.15. Waga: 3425 g, długość: 55 cm



Nikodem, syn Sandry i Marcina, ur. 21.07.2025 o godz. 12.55. Waga: 3055 g, długość: 53 cm



Igor, syn Wirginii i Grzegorza, ur. 22.07.2025 o godz. 16.40. Waga: 3370 g, długość: 56 cm



Roch, syn Martyny i Macieja, ur. 24.07.2025 o godz. 11.25. Waga: 3540 g, długość: 57 cm

Dwudziesty Bieg Katorżnika za nami Sukces DK Gwarki

2 sierpnia w Lublińcu zorganizowano jubileuszowy, dwudziesty Bieg Katorżnika. Choć organizatorzy zapowiadali, że to ostatnia edycja, uczestnicy liczą jednak na ciąg dalszy.

Na ekstremalnej trasie zmierzili się dorośli i dzieci, dziadkowie z wnukami, galernicy i skazańcy. Przedzierał się przez błoto, potykali o korzenie i konary, ale do mety dobiegali już z uśmiechem.

– Bieg nie mógłby się odbyć, gdyby nie zaangażowało się w niego wiele osób. Serdecznie dziękujemy naszym klubowiczom, przyjaciółom i sympatykom, sponsorom. Wielkie podziękowania dla zawodników za to, że jesteście wspaniali i dzięki wam w ośrodku Leśne Ustronie da się wyczuć wspaniałość, po-



Rafał Reczkin ze srebrną podkową

FOT. AGNIESZKA RECZKIN

zytywną energię. Dziękujemy, że wybraliście nasz bieg i chcieliście się skatować, upodlić i zmieszać z błotem – podkreślają przedstawiciele WKB Meta Lubliniec.

W kategorii ucieczka zakładników wystartowało tylko kilka par, wśród nich na trzecim miejscu uplasowali się reprezentanci Lublińca – Ewa Bambynek i Kacper Wypłosz.

W Galerniku nie miała sobie równych i zdecydowanie wygrała drużynowo ekipa JWK Team Lubliniec: Dawid Matyszczak (1. miejsce indywidualnie), Wojciech Kwiatkowski (4. m.), Sebastian Kawczyński (5. m.) i Konrad Matuszczyk. Siódma była jedna z drużyn 5. Pułku Chemicznego w Tarnowskich Górach.

Wśród kobiet na 11. miejscu była Marta Dalecka z Lublińca, a w kategorii VIP kobiet druga przybiegła Anna Jonczyk-Drzymała, powiatowa radna i kierownik placówki KRUS w Lublińcu.

Mężczyźni startowali w trzech turach, najszybsza była ostatnia. 12. miejsce zajął w niej Mariusz Król z Lublińca z czasem 1.47.00, najlepszy z mieszkańców powiatu lublinieckiego i tarnogórskiego. Poniżej dwóch godzin zeszli jeszcze Filip Karczewski z Lublińca i Mateusz Kolesiński z Herbów (ŚBOT). W pozostałych turach z naszych biegaczy najlepsi byli Damian Matuszak z Tarnowskich Gór i Piotr Ochman z Koszęcina (WKB Meta). Mieli czas niewiele ponad 2 godziny.

Dobry wynik osiągnął też reprezentant tygodnika „Gwarek” i portalu Halo Lubliniec – Rafał Reczkin przebiegł trasę w czasie 2.00.05 i zajął drugie miejsce wśród dziennikarzy. (ESP)



Reprezentacja DK Gwarki z Tarnowskich Gór godnie zaprezentowała się na ogólnopolskiej olimpiadzie młodzieży

FOT. DK GWARKI

W sobotę, 2 sierpnia, zawodnicy Drużyny Kolarskiej Gwarki osiągnęli znaczący wynik podczas XXXI Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży w Sportach Letnich w Nędzerezowie (gmina Opatówek).

Tobiasz Kasza zdobył brązowy medal w wyścigu MTB. Zawodnik ukończył wyścig w kategorii juniorów młodszych na trzecim miejscu. To największy sukces w krótkiej, bo trwającej zaledwie 16 miesięcy historii klubu. Na trudnej i wymagającej trasie Tobiasz Kasza pokazał nie tylko wysoką formę, ale także determinację i odpor-

ność psychiczną, które pozwoliły utrzymać się w czołówce i sięgnąć po podium.

Piotr Góra po zaciętej rywalizacji uplasował się na 7. miejscu. Zawodnik ukończył wyścig w pierwszej dziesiątce stawki, co oznacza miejsce w krajowej czołówce młodych kolarzy.

– To dowód, że ciężka praca, systematyczny trening i zaangażowanie przynoszą efekty. To dopiero początek naszej sportowej drogi, ale już dziś możemy mówić o historycznym osiągnięciu – komentuje sztab trenerski DK Gwarki. (MIR)

Wicemistrzem został Daniel Kamiński z Tarnowskich Gór



Daniel Kamiński z Tarnowskich Gór (z lewej)

FOT. PZW TARNOWSKIE GÓRY

Daniel Kamiński zajął drugie miejsce na Mistrzostwach Społecznych Straży Wędkarskich VIII Rejonu. Wicemistrz jest członkiem Koła PZW nr 59 Tarnowskie Góry.

Splawikowe zawody wędkarskie odbyły się na zbiorniku w Kozłowej Górze.

Po emocjonującej rywalizacji tytuł mistrzowski zdobył Piotr Kulisz z Koła PZW

Brzeziny Śląskie. Na drugim stopniu podium stanął Daniel Kamiński z Koła nr 59 Tarnowskie Góry, zdobywając tym samym tytuł wicemistrza VIII Rejonu. Pozostali reprezentanci Tarnowskich Gór: – Przemysław Burzyk – 10. miejsce,

– Mariusz Duda – 19. miejsce,
– Jakub Więzik – 21. miejsce. (MIR)

Zielony Triathlon w Kaletach. Wygrali Patrycja Musik i Dawid Świder

W niedzielę, 3 sierpnia, odbył się V Zielony Triathlon Turystyczny. Malowniczo położone stawy w dzielnicy Zielona po raz kolejny stały się areną zmagania sportowych.

Zgodnie z nową formułą zawodów, triathlon rozpoczął się od przepłynięcia kajakiem dystansu ok. 2 kilometrów. Potem uczestnicy ruszyli na trasę biegową o długości 7 kilometrów, by następnie wsiąść na rowery i pokonać niespełna 10-kilometrowy odcinek prowadzący leśnymi duktami wokół górnego stawu w Zielonej. Wprowadzona w tym roku zmiana kolejności konkurencji – zaczynając od kajaka – pozwoliła organiza-



Malowniczo położone stawy w dzielnicy Zielona po raz kolejny stały się areną zmagania sportowych

FOT. UM KALETY

torom na sprawniejsze przeprowadzenie imprezy i zwiększenie liczby uczestników, którzy mogli wziąć udział w triathlonie.

Zawodnicy korzystali z kajaków udostępnionych przez organizatorów. Rower każdy musiał zapewnić we własnym zakresie. Trasa,

wiodąca przez tereny leśne udostępnione przez Nadleśnictwo Koszęcin, okazała się zarówno wymagająca, jak i niezwykle malownicza.

Najlepsi zawodnicy ukończyli triathlon w niespełna godzinę.

W rywalizacji pań triumfowała Patrycja Musik, wy-

przedzając Wiktorię Musik i Beatę Dendrę. Wśród mężczyzn na podium stanęli: Dawid Świder, Rafał Kargól oraz Robert Wręczycki. (MIR)



• transport do 3.5 t
 • kompleksowe przeprowadzki
 • wynajem busów 9 osobowych
 • przewóz osób

ZADZWOŃ: 509 546 386
WWW.PRZYBYLA-TRANSPORT.PL

MOTORYZACYJNE

RENAULT CLIO 2016, PIERW-SZY WŁAŚCICIEL, NISKI PRZE-BIEG. TEL. 504-822-757

Stary samochód lub motocykl kupię. 698 293 737

Wynajmę garaż na ul. Towarowej w Tarnowskich Górach. 790 515 198

NIERUCHOMOŚCI

Działkę lub pole w Tarnowskich Górach lub okolicy kupię. 698 293 737

Mieszkanie w Tarnowskich Górach lub okolicy kupię. 698 293 737

Dom do remontu w Tarnowskich Górach lub okolicy kupię. 698 293 737

Garaż murowany kupię. 698 293 737

M-4, Tarnowskie Góry - Przyjaźń, 64 m kw., III piętro, sprzedam. Tel. 694 725 526

Kupię M-3 lub kawalerkę. Okolice Tarnowskich Gór. Do II piętra. 500 499 713

Stolarzowice, dom do remontu, 239 tys. BEATA, 604 075 137

Wynajmę kawalerkę (36 m kw.) w Śródmieściu. Kontakt: 601 840 080

BIURO NIERUCHOMOŚCI BEATA DZIĘKI 25-LETNIEMU DOŚWIADCZENIU OFERUJE PROFESJONALNĄ I KOMPLEKSOWĄ OBSŁUGĘ W SPRZEDAŻY, KUPNIE I WYNAJMIE DOMÓW, MIESZKAŃ I DZIAŁEK. ZAPRASZAMY SERDECZNIE Tarnowskie Góry, ul. Powstańców Śl. 36. TEL. 602 185 338, 600 437 261 www.beatadom.pl

Tarnowskie Góry, os. Gruzełki, duży atrakcyjny dom na ładnie zaaranżowanej i obsadzonej działce w doskonałej lokalizacji, również na prowadzenie działalności usługowej i mieszkanie, 929 000 zł. BEATA, 602 185 338

Tarnowskie Góry, os. Kolejarzy, Konduktorska, widokowa działka, 815 m kw., 350 tys. i kilka o podobnych wymiarach w tym samym kompleksie i takie samej cenie za metr kwadratowy. BEATA, 604 075 137

Strzybnica - działka budowlana z mediami, 1608 m kw., 305 tys. BEATA, 600 437 261

M-4, os. Przyjaźń, Saperów, 3 p., 330 tys. BEATA, 600 437 261

POMOC W REJESTRACJI POJAZDÓW KRAJOWYCH I Z UE
 (Akcyza, rzeczoznawca, tłumaczenia, przegląd, rejestracja Wydz. Komunikacji)
602-399-343
WWW.MOTODUDEK.PL

AUTO SKUP gotówka, najlepsze ceny, dojazd. 602-871-305, 515-274-430

Na działalność lub do zamieszkania - trzypokojowe mieszkanie w centrum Bytomia, 320 tys., 104 m kw. BEATA, 600 437 261

Tarnowskie Góry, ul. Grodzka, działka pod zabudowę, 2500 m kw., 299 tys. BEATA, 600 437 261

Tarnowskie Góry centrum, budynek dwurodzinny do zamieszkania lub na działalność, 9 pokoi plus poddasze, działka 773 m, 1 599 tys. BEATA, 602 185 338

Bytom, ul. Siemianowicka, działki rekreacyjne 505 m kw., 62 tys., z możliwością zabudowy domków letniskowych, prąd i woda. BEATA, 600 437 261

POSZUKUJEMY KAWALERKI OSADA JANA LUB FAZOS DLA NASZEGO KLIENTA – BEATA, 602 185 338

RÓŻNE

Porządki w ogrodzie. 880 024 633

POGOTOWIE KOMPUTEROWE

Naprawa komputerów i laptopów
 porady telefoniczne **GRATIS!**

ZADZWOŃ
530-004-530

AUTO SKUP gotówka, najlepsze ceny, dojazd. 509-796-001, 79-88-35-341

AUTOZŁOMOWANIE
515-274-430

KIEROWNIK BUDOWY
697 119 515

PROFESJONALNE WYKOŃCZENIA WNĘTRZ
504-335-395

KRYCIE PAPA, BLACHĄ, OBRÓBKI, RYNNY.
507 666 654

KRYCIE DACHÓW PAPA TERMOZGRZEWAŁNĄ
607-049-023.

STAROSTA TARNOGÓRSKI WYKONUJĄCY ZADANIA Z ZAKRESU ADMINISTRACJI RZĄDOWEJ

informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach przy ulicy Karłuszowiec 5 oraz przy ulicy Mickiewicza 41 i na stronach internetowych Starostwa www.bip.tarnogorski.pl oraz Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach www.bip.katowice.uw.gov.pl został podany do publicznej wiadomości w dniach od 12 sierpnia 2025 roku do 2 września 2025 roku wykaz nieruchomości Skarbu Państwa przeznaczony do sprzedaży na rzecz dotychczasowego użytkownika wieczystego. Nieruchomość położona jest na terenie gminy Radzionków, oznaczona w operacie ewidencji gruntów jako działka o numerze 1388/30, obręb Radzionków.

OBWIESZCZENIE**STAROSTY TARNOGÓRSKIEGO**

z dnia 5 sierpnia 2025 r., znak BA.6740.8.70.2025

Na podstawie art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jedn.: Dz. U. z 2024 r. poz. 572 ze zm.) w związku z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (tekst jedn.: Dz. U. z 2024 r. poz. 311), Starosta Tarnogórski podaje do publicznej wiadomości, że na wniosek Zarządu Powiatu Tarnogórskiego w dniu 5 sierpnia 2025 r. została wydana decyzja nr 7/25 o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej pn.:

„**Rozbudowa drogi powiatowej nr 3278S w ciągu ul. Pokoju i ul. Częstochowskiej w Tarnowskich Górach**”.

I. Inwestycja zlokalizowana jest na następujących nieruchomościach:

1. Działki znajdujące się w liniach rozgraniczających pas drogowy (w nawiasie podano numer działki przed podziałem):
Tarnowskie Góry/Tarnowskie Góry: 6048/36 (1351/36), 5542/38, 5734/37, 1354/36, 5768/27, 5612/36, 5765/27, **Tarnowskie Góry/Lasowice:** 2657/97, 3512/97, 3363/98

2. Działki znajdujące się poza liniami rozgraniczającymi pas drogowy podlegające ograniczeniu w korzystaniu dla realizacji obowiązku przebudowy innych z dróg publicznych, przebudowy zjazdów i przebudowy sieci uzbrojenia terenu:
Tarnowskie Góry/Tarnowskie Góry: 3291/39, 2216/39, 2927/94, 2978/94, 2925/94, 5733/37, 5719/36, 5767/36, 6049/36 (1351/36), 5620/36, 5621/36, 5782/31, 2664/27, 1419/2, 5795/31, 5766/36, 4303/2;
Tarnowskie Góry/Lasowice: 2656/97, 969/98, 1401/98, 3026/98, 3027/98, 970/98, 3362/98, 3361/98, 3360/98, 3217/92, 3210/93, 3209/93, 602/93, 601/94, 599/94, 3213/94, 3229/25, 3513/97, 3212/94, 3208/93

II. Przedmiotową decyzją, na podstawie art. 12 ust. 1 specustawy drogowej, zatwierdzone zostały podziały następujących nieruchomości:

Gmina Tarnowskie Góry				
Lp.	Numer działki			Obręb
	Stan dotychczasowy (pierwotny numer działki)	Stan po podziale		
		Pod drogę	Pozostała część nieruchomości	
1.	1351/36	6048/36	6049/36	0004 Tarnowskie Góry

III. Nieruchomości, które staną się własnością Powiatu Tarnogórskiego, z dniem, w którym decyzja stanie się ostateczna (uwaga: w nawiasie podano numer działki przed podziałem):

L.p.	Numer działki	Obręb/Gmina	Oznaczenie podmiotu na którego rzecz ma nastąpić przejęcie
1.	6048/36 (1351/36)	0004 Tarnowskie Góry	Powiat Tarnogórski
2.	5612/36	0004 Tarnowskie Góry	Powiat Tarnogórski
3.	5768/27	0004 Tarnowskie Góry	Powiat Tarnogórski
4.	5765/27	0004 Tarnowskie Góry	Powiat Tarnogórski
5.	3363/98	0005 Tarnowskie Góry	Powiat Tarnogórski

W związku z powyższym zainteresowane strony mogą w terminie 14 dni od dnia doręczenia niniejszego zawiadomienia zapoznać się z treścią decyzji, która zostanie udostępniona do wglądu w Wydziale Budownictwa i Architektury Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach przy ul. Karłuszowiec 5 pokój 101, tel. 32 381 37 04, w godzinach: od 7:00 - 15:00 w poniedziałki, środy i czwartki, od 8:00 - 17:00 we wtorki oraz od 7:00 - 14:00 w piątki, **po wcześniejszym telefonicznym ustaleniu terminu pod numerem: 32 381 37 04.**

Stronom przysługuje prawo wniesienia odwołania od wydanej decyzji w terminie 14 dni po upływie terminu wywieszenia obwieszczenia w Starostwie Powiatowym w Tarnowskich Górach, Urzędzie Gminy Tarnowskie Góry lub ukazania się obwieszczenia w lokalnej prasie i na stronach internetowych Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach oraz Urzędu Gminy Tarnowskie Góry, do Wojewody Śląskiego - za pośrednictwem Starosty Tarnogórskiego.

KOMPLEKSOWE WYKOŃCZENIA WNĘTRZ.
Remonty łazienek. Płytkowanie.
511-088-306.

KUPIĘ DZIAŁKĘ DO 1200 M KW. Z PRZEZNACZENIEM NA DZIAŁALNOŚĆ GOSPODARCZĄ.
TARNOWSKIE GÓRY I OKOLICE.
TEL. KONTAKTOWY: 32 392-13-12, 602-383-133.

Działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1145 z późn. zm.)

DYREKTOR MIEJSKIEJ BIBLIOTEKI PUBLICZNEJ W RADZIONKOWIE informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Miejskiej Biblioteki Publicznej w Radzionkowie, przy ul. Gwarków 2, zostało podane do publicznej wiadomości ogłoszenie o drugim przetargu ustnym nieograniczonym na sprzedaż lokalu użytkowo-biurowego nr 8 położonego przy ul. Knosały 61 A w Radzionkowie wraz ze sprzedażą udziału w nieruchomości wspólnej, Województwo Śląskie – Powiat Tarnogórski, księga wieczysta KW nr GLIT/00089189/4.

Przetarg odbędzie się 26 września 2025 roku o godz. 9.00 w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Radzionkowie przy ul. Gwarków 2, sala konferencyjna.

Pełna treść ogłoszenia została wywieszona na tablicy ogłoszeń w siedzibie Miejskiej Biblioteki Publicznej w Radzionkowie, przy ul. Gwarków 2 oraz została zamieszczona w Biuletynie Informacji Publicznej <https://bibliotekaradzionkow.bip.gov.pl/> menu BUDŻET I MAJĄTEK – PRZETARGI ZWIĄZANE Z MAJĄTKIEM.

Informacji na temat przetargu udziela się w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Radzionkowie, tel. 781-409-922, w godzinach urzędowania, w okresie od ukazania się ogłoszenia do upływu terminu wnoszenia wadium.



SZUKASZ SOLIDNEGO WYKONAWCY DLA SWOJEJ INSTALACJI?

- kotły pelletowe
- kotły gazowe
- pompy ciepła
- fotowoltaika
- magazyny energii

Konkurencyjne ceny i sprawdzone urządzenia! OBSŁUGUJEMY WSZYSTKIE DOTACJE!




505 681 243

PERSEM SP. Z O.O.
UL. KĘDZIERZYŃSKA 17A/102
41-902 BYTOM



PRACA
w Tarnowskich Górach

domgos

Więcej szczegółów na stronie: www.domgos2.com
lub pod numerem telefonu: **515 323 201**

Domgos 2 Sp. z o.o. poszukuje doświadczonych pracowników na stanowiska:

- tokarz - operator CNC,
- frezer - operator CNC,
- szlifierz - operator CNC,
- programista CNC,
- technolog przygotowania produkcji,
- spawacz MIG/MAG/TIG,
- monter,
- kontroler jakości.

CV prosimy wysłać na: praca@domgos.com

MODA FOR LESS

ZMIANA TERMINU OTWARCIA SKLEPU

NOWY TERMIN OTWARCIA PODAMY NA:




Polub Nas





www.modaforless.pl




Obserwuj Nas